
ISSN 1407-9755

9 771407 975048 43

Piektdien, 24. augustā:
• 	Nabadzība un mazpilsētas.
• 	Skolotāji. Trūkst vai    

paliek pāri?
• 	Pavārs Žanis Raivo 

Behmanis.
• 	Glezno četrās paaudzēs.

 2. lpp.

No likuma viedokļa nav pamata satraukumam par to, 
kas notiek Ventas krastā Rumbas pagasta Kļavkalnos 
jeb vecajā Onkulīšu trasē iepretim tā sauktajai Mel-
najai kolkai.

Vairāki lasītāji vērsušies redakcijā, jo viņiem šķiet, 
ka ar smago tehniku, tostarp buldozeriem, tiek gandēta 
daba, jo vieta ir īpaši aizsargājama dabas teritorija. Dabas 
aizsardzības pārvaldes pārstāvis Raits Čakstiņš skaidro:  
pārbaudot objektu, konstatēts, ka likums attiecībā uz vidi 
pašreiz nav pārkāpts. Pārvaldei nav informācijas par plā-
notu būvniecību. Teritorija atrodas liegumā Ventas ieleja, 

taču Dabas datu pārvaldības sistēmā Ozols nav iezīmēts 
kāds īpaši sargājams biotops.
Kļavkalnu īpašnieka pilnvarotais pārstāvis Kristaps 

Vinters no Rīgas pastāstīja, ka būvdarbi nenotiek, ir tikai 
sakopta degradētā teritorija. Iztīrīti krūmi, nolīdzināta 
mototrase. „Man pašam bija pārsteigums, kā makšķernieki 
un citi atpūtnieki to bija sacūkojuši,” tā K.Vinters. „Izvedu                  
12 m3 ar pudelēm, vēl tur ir, ko vākt – no jauna maisiem nāk 
augšā, it kā kādreiz tur būtu bijusi izgāztuve. Lai arī ir zīme 
Privātīpašums, cilvēki staigā kā pa savu sētu. Arī tagad 
sašutuši, ja aizrādu. Būs kaut kā jāierobežo, lai neturpinās 

dabas piesārņošana. Ventmala bija ļoti aizaugusi, pats upes 
krasts piemētāts. Pēc iztīrīšanas no otras – Melnās kolkas –                                                                                                      
puses izskatās, ka aizaugums sastumts Ventā, bet tā nav.”

2016. gadā iepriekšējais īpašnieks Kuldīgas būvvaldē 
izņēma plānošanas un arhitektūras uzdevumu lauku tū-
risma atpūtas bāzes izveidei. Arī jaunais saimnieks vietnē                             
www.vietas.lv objektu pievienojis kā kempingu. Taču šo-
brīd tas neesot aktuāli. Vienīgais, ko varot plānot nākotnē, 
esot neliels atpūtas namiņš privātām vajadzībām.

Daina Tāfelberga
Aivara Vētrāja foto
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Saeimas vēlēšanu 
tematiskais atvērums:
•  Uģis Lagzdiņš no 
Nacionālās apvienības;
• demogrāfa Ilmāra Meža 
un kuldīdznieku viedokļi;

Rendas pagasta uzņēmuma Baloži & Ko iegūtā 
kūdra tiek eksportēta gandrīz uz visām Eiropas 
valstīm, Ameriku, Ķīnu un Koreju.

 5. lpp.

• par KPV LV politiku atbild Aldis Gobzems.

Nevis postīts, bet sakopts

Skatoties no Melnās kolkas puses, šķiet, 
ka pretējā krastā, līdzinot bijušo Onkulīšu 
trasi, Ventā sastumts aizaugums un grants. 
Taču Dabas aizsardzības pārvalde nekādus 
pārkāpumus pret vidi nav konstatējusi.

Rudbāržu sporta spēles kļūst 
arvien populārākas.

Kā sākt 
skriet? 
Kitijas Birzes 
pieredze.

Cik naudas 
jātērē 
skolai? 
Viedokļi.

 12.–13. lpp. 13. lpp.
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Šodien izdodam trešo Saeimas 
vēlēšanām gatavoto tematisko 
atvērumu. Esam paguvuši tik-
ties ar vairāku politisko spēku 
līderiem un redzam, cik atšķirīga 
ir viņu retorika. Jānis Bordāns 
(JKP) sauca konkrētas darāmas 
lietas, vairāk runājot par sev 
saprotamo tieslietu jomu, Nellija 
Kleinberga (LRA) sūkstījās, cik 
maz var izdarīt opozīcijā, bet 
Aldis Gobzems (KPV LV) līdz ar 
zemi nolīdzināja visu, kas Latvijā 
28 gados darīts. Bet vēlēšanas 
prasa un ļauj izmantot gan asu 
retoriku, gan pārspīlējumus, 

pievēršot uzmanību sev un savai 
partijai, tas tā kā būtu saprotams. 
Taču fanātisms, manuprāt, ir bīs-
tams jebkurā situācijā un politikā 
jo īpaši. 

Un vēl bīstama ir tendence, ka 
politiķi un tie, kas par tādiem uz-
dodas, vai tie, kas par tādiem grib 
kļūt, visā, kas notiek vai nenotiek, 
vaino medijus. No pārmetumiem 
ne tā paprasīja, ne tā atspoguļoja 
līdz apgalvojumam, ka ir melīgi. 
Bet tam visam diemžēl mūsu 
valstī ir otra puse – mediji, kas 
apkalpo konkrētus politiskos 
spēkus, kas tagad pavisam klaji 
notiek ar Dienas Biznesu, kurā 
darbu nupat pameta mana kolē-
ģe Sandra Dieziņa, nevēlēdamās 
iesaistīties šajā netīrajā spēlītē. 

Bet Aldis Gobzems Valsts 
un Drošības policijā vērsies ar 
lūgumu ierosināt kriminālproce-
su pret žurnālisti Ingu Spriņģi 
un pētnieciskās žurnālistikas 
centru Re:Baltica, jo „ir publi-
cēts tendenciozs un aizskarošs 
raksts par to, ka man ir saistība 
ar Šlesera kungu. Man tādas 
nav.” Izlasiet arī jūs šo Kristīnes 
Žildes un Madaras Eihes rak-
stu: https://rebaltica.lv/2018/08/
kam-pieder/! Žurnālistes tajā 
meklējušas atbildes uz dažādiem 
jautājumiem, prasot tos komentēt 
iesaistītajām personām. Diemžēl 
atgriežas laiki (vai nekad tā arī 
nav beigušies), kad sarunas par 
vēlamo valdību notiek viesnīcās 
un restorānos. Re:Baltica kopā 
ar Tvnet kolēģiem novērojuši, kā 
viesnīcā Latvija satiekas bijušais 
politiķis un uzņēmējs Ainārs Šle-
sers, Dienas Biznesa īpašnieks 
Jānis Maršāns, šīs pašas avīzes 
ārštata komentētājs Sandris Točs 
un Saskaņas tieslietu ministra 
kandidāts Guntars Grīnvalds. Sa-
skaņā ar Re:Baltica rīcībā esošo 
informāciju, kungi šajā restorānā 
priekšvēlēšanu laikā tiekoties 
regulāri. Ainārs Šlesers šeit ticies 
arī ar KPV LV deputāta kandidātu 
Didzi Šmitu un reklāmistu Ēriku 
Stendzenieku. Varbūt apspriedu-
ši laika apstākļus?

Bet atgriežamies pie kaismī-
gās sarunas ar Aldi Gobzemu. 
Sacīju, ka neticu, ka KPV LV 
iegūs Saeimas vairākumu – 51 
vietu – un pajokoju, vai pret mani 
par šo neticību arī tiks ierosināta 
lieta? Deputāta kandidāts atsmē-
ja, ka lai tak es neticot, bet viņš 
ticot. Protams, kandidātam jau 
nav citas izvēles, kā skaļi paust 
pārliecību. Cita lieta, kas notiek 
cilvēka galvā, kas draudzējas ar 
loģiku.

Kristiāns Godiņš, Autotransporta direk-
cijas valdes priekšsēdis: 

– Liepājas autobusu parkā atalgojums ir ne-
daudz virs vidējā valstī. Sākot no 2014. gada, 
tas autobusa vadītājiem audzis – trīs gados par 
15%. 2017. gadā vidējā bruto alga bija 812 eiro, 
bija uzņēmumi, kuriem tā pārsniedza 1000 eiro 
mēnesī. Bija tādi, kuriem mazāka par 800 eiro, 
jo noslodze attiecīgi mazāka. Salīdzinājumam 
būtu jāvērtē samaksa par stundu, nevis mēnesī 
saņemtais. Ir šoferi, kas strādā vairāk – ap 160 
stundas mēnesī, ir maršruti, kuros nevar pat 
100 stundas nodrošināt. Galvenā problēma – 
lai dabūtu algu, šoferim daudz jāstrādā, turklāt 
dažādos uzņēmumos gan pakalpojuma apjoms, 
gan stundas likme ir atšķirīga – 2 līdz 5 eiro. 
Nākotnē plānojam konkursos noteikt minimālo 

stundu likmi, kas nedrīkst būt mazāka. Uzņē-
mumi paši gatavo savu piedāvājumu un rēķina, 
kā konkurēt tirgū. Šofera atalgojums ietekmē 
arī cenu. Esam gatavi runāt ar arodbiedrību, kā 
sakārtot principus, pēc kuriem nosaka atlīdzī-
bu. Šobrīd tā veidojas no kaut kādas fiksētās 
daļas un prēmijām, nav vienlīdzības. Tomēr 
sauszemes transportā tieši autobusu vadītājiem 
šobrīd ir lielākās algas. Citi transportlīdzekļu 
vadītāji pērn saņēma vidēji 740 eiro. Ir jūtams 
šoferu trūkums, bet tas saistīts ar visā valstī 
notiekošo un vakancēm citās nozarēs. Jādomā 
par algu palielināšanu, bet tam jānotiek kopsolī 
ar ekonomisko situāciju. Valsts budžets nav 
pietiekams, lai spētu palielināt dotācijas. Gan-
drīz 99% maršrutu vajadzīga valsts finansiāla 
līdzdalība.

Inga Urbāne, audzina bērnus: 
– Dēls ies 3. klasē. Mūsu skolā Ventspilī ir jāpērk 
viss, tikai grāmatas tiek iedotas. Viena darba 
burtnīca maksā ap 5 eiro. It kā jau teica, ka var 
nepirkt, tas ir tikai ieteikums. Ja nepirkšu, tad 
mans bērns strādās ar izkopētām lapām. Domāju, 
ka galvenajos mācību priekšmetos darba burtnī-
cas vajag, līdzīgi domā arī citi vecāki. Rēķinu, 
ka ap 100 eiro, drēbes ieskaitot, iztērēsim. Meita 
iet bērnudārzā, arī viņai viss jāsapērk.

Ričards Jansons, mācīsies 
Kuldīgas Mākslas un hu-
manitāro zinību vidusskolas                       
10. klasē:
– Visticamāk, vajadzēs jaunus 
zīmuļus, pildspalvas, burtnī-
cas, klades. Ar kādiem 20 eiro 
tam vajadzētu pietikt. Ceru, 
ka šonedēļ iepirkšos, laika 
vēl gana.

viedokļi. komentāri2

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

redzējums

„Tā ir bīstama 
tendence, ka 
politiķi vai tie, 
kas par tādiem 
uzdodas, visā, kas 
notiek vai nenotiek, 
vaino medijus.”

Kam ticam 
un kam ne

aktuālais jautājums

Izdevējs – SIA Jaunais 
kurzemnieks. Reģ. apl. 
nr. 1400. 
Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. 

Pārpublicējot atsauce 
uz Kurzemnieku 
obligāta. Iespiests 
SIA Poligrāfijas grupa 
Mūkusala, Rīgā, 
Mūkusalas ielā 15a. 
Metiens – 3592.

Galvenā redaktore 
Daiga Bitiniece  – 
63350567; 
redakcija@
kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 
63324881; 
sludinajumi@
kurzemnieks.lv
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urzemnieks

trīs viedokļi

Cik naudas tērējat, lai sagatavotos jaunajam mācību gadam?

Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

Juris  Kalniņš, Latvijas Sabiedrisko 
pakalpojumu un transporta darbinieku 
arodbiedrības valdes priekšsēdis:

– Neesam mierā, ka uzņēmumi šoferiem, 
kuriem ir grūts darbs, maksā tikai to, kas pa-
liek pāri. Viņi ne tikai vada transportlīdzekli 
(dažkārt bīstamos ceļa apstākļos), bet arī tirgo 
biļetes, kontrolē vai pasažieri tās nopirkuši, 
uzrauga kārtību autobusā, veic apkopēja darbu. 
2,50–3 eiro likme par stundu ir pazemojums. 
Prēmiju sistēma nav adekvāta. Prēmijas neiz-
maksāšana skaitās kā sods, tiesā to nevar ap-
strīdēt, tāpēc darba devēji cenšas tādu sistēmu 
izmantot. Maksā tikai pēc plikās tarifu likmes. 

Cik virsstundu šoferim jānostrādā, lai kaut cik 
normāli saņemtu? Faktiski viņiem nav, kad 
atpūsties. Autobusa vadītājs ir pakalpojuma 
sniedzēja seja, viņam jābūt apmierinātam un 
smaidīgam. Šoferi vēlas saņemt 7 eiro stundā, 
tas attiecīgi būtu 1000 eiro uz papīra. Liepājas 
autobusu parks nav vienīgais, līdzīgas prob-
lēmas ir arī citos uzņēmumos. Liepājnieki 
vienkārši vairs nevarēja izturēt, ka darba devējs 
pat neieklausās. Ar ģenerālvienošanos gribam 
panākt, lai līmenis visur ir vienāds. Varbūt 
pat iesim līdz streikam, lai gan nedrīkst ciest 
pasažieri.

Daina Tāfelberga

Inese Astaševska, Kuldīgas novada bērnu un 
jauniešu centra direktore: 
– Meita ies 6., dēls – 4. klasē. Gan darba burtnīcas, 
gan dienasgrāmatas, gan grāmatas dod skola, pat 
apvāko. Šobrīd es neizjūtu iepirkšanās spriedzi. 
Pērkam zīmuļus, pildspalvas, mums ir akvareļu 
un guaša otu komplekts no pagājušā gada. Iz-
šķirojām krāsas, sapratām, ka pagaidām jaunas 
nevajag. Manējie sporto, tādēļ arī sporta tērpi nav 
jāpērk speciāli. Kad kļūst par mazu, tad pērkam. 

Zane Mangūze, 
pirmsskolas sko-
lotāja no Rīgas:
– Tēriņi sanāk. 
Bērns vasarā iz-
aug pats, izaug 
kāja. Jāpērk kur-
pes, sporta apa-

vi, izejamās drēbes. Mans bērns 
iet bērnudārzā. Tagad vecākiem 
nest krāsas, zīmuļus, papīru nav 
obligāti, bet pati strādāju pirms-
skolā, tādēļ zinu, cik grūti, ja nav 
materiālās bāzes. Vecākiem prasīt 
nedrīkstam, bet valsts finansējuma 
šim mērķim nav. Ja vecāki vēlas, 
viņi uzdāvina grupiņai mācību 
līdzekļus.

Nikolajs Ivankovičs, izvadā 
preces pa konditorejām:
– Dzīvojam Rīgā. Soma, 
krāsas saglabājušās no pa-
gājušā gada. Darba burtnīcas 
un grāmatas nav jāpērk, tikai 
parastās burtnīcas, zīmuļi, 
pildspalvas, lineāli, apģērbs. 
Rēķinām, ka pietiks ar 50 eiro.

Pagājušās nedēļas nogalē SIA Liepājas autobusu parks šoferi rīkoja piketu, pieprasot pienācīgu darba algu.

Vai uzskatāt, ka protestam ir pamatojums? Kā tas ietekmēs 
turpmākos sabiedriskā transporta pakalpojumus? 

1.

3.

Jānosaka minimālā likme

Vaira Brūdere, Kurzemes plānošanas 
reģiona sabiedriskā transporta nodaļas 
vadītāja: 

– Daudz atkarīgs no tā, par kādu cenu pārva-
dātājs nosolījis konkrētos maršrutus. Cenšoties 
iegūt braukšanas tiesības, daudzviet piedāvā 
zemāku cenu. Salīdzinot ar citām Eiropas val-
stīm, mūsu autobusu šoferi ir vieni no zemāk 
atalgotajiem. To nosaka valsts politika: cik 
var dot dotācijās transportam. Tas nesakrīt ar 
pasūtījumu. Nacionālās attīstības plānā ierak-
stīts, ka jānodrošina sabiedriskais transports uz 
novada centru. Tas ir nekonkrēti formulēts, līdz 

ar to naudas tiek dots mazāk, nekā vajadzētu. 
Sabiedrisko pakalpojumu iepirkuma konkursos 
nolikumā būtu skaidri jāieraksta, cik liela alga 
jānodrošina šoferim. Viņu darbs ir ļoti atbildīgs, 
nevaru teikt, ka atalgojums tam ir atbilstošs. Tas 
attiecas ne tikai uz Liepājas autobusu parku, bet 
vēl citiem pārvadātājiem. Cīnāmies par skolotā-
jiem, mediķiem, taču autobusa vadītājs arī pilda 
valsts pasūtījumu. Tūrismā vai cita veida ko-
mercreisā var nebraukt, ja tas nav izdevīgi. Un 
cilvēkiem no laukiem uz centru, galvaspilsētu 
ir jānodrošina satiksme. Ja nekas nemainīsies, 
mums var sākt trūkt autobusa vadītāju.

2.
Var sākt trūkt šoferu

Turpinās cīnīties
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Kad atslēgas pie sievas
13. augusts. Ap diviem naktī 

zvans no Valsts policijas (VP) – 
Kalna ielā pieklīdis suns, kurš 
traucē divām meitenēm iet pa 
ielu. Suni aizdzenam, meite-
nes nogādājam dzīvesvietā. 
Puspiecos rītā Pureņu ielā kāds 
klauvē pie durvīm un neļauj 
gulēt, bet nevienu nesastopam. 
Ap desmitiem atkal no Pureņu 
ielas – tagad pie durvīm klauvē 
bijušais draugs, izsaka drau-
dus. Nesastopam, bet draudu 
gadījumā jāzvana VP. Planīcas 
ielas mājas pagalmā ieklīdis 
klibs suns. Vidus un Ventas ielas 
krustojumā kāds kurinot. Izrā-
dās, pļavā pie Ventas deg siena 
ruļļi un jau strādā ugunsdzēsēji. 
Zvans – dēls esot fiziski iespai-
dojis, un zvanītājs par to grib 
rakstīt iesniegumu. Tas jāraksta 
VP. Pašvaldības policijā ienāk 
cilvēks, kurš dzīvojot pie brāļa, 
bet neprotot vairs atrast ceļu uz 
turieni. Nogādājam. 

14. augusts. Padurē viena 
persona terorizējot otru. Aiz-
braucam – tur neviena vav. 
Sūdzība, ka Jelgavas ielā kāds 
remontējis dzīvokli līdz vie-
niem naktī. Skaidrojam, ka tā 

nedrīkst. Uz bērnu lietu apakš-
komisijas sēdi ieradies stipri ie-
reibis vīrietis. Izelpā konstatētas 
trīs promiles, aizraidām. 

15. augusts. No rīta VP zva-
na, ka pie spēļu zāles Fenikss 
konflikts starp vairākām perso-
nām. Kad ierodamies, strīdnieki 
izlīgst. Pie gājēju celiņa Gais-
mas ielā novietota automašīna 
traucē gājējiem. Piltenes ielā 
uz soliņa guļ vīrietis. Izrādās, 
netiek dzīvoklī, gaida sievu, pie 
kuras atslēga. Vēlāk zvans no 
Klondaikas – uz terases sēžot 
iereibis vīrietis. Dodas prom. 
Pirms desmitiem vakarā no tera-
pijas nodaļas aizgājusi 77 gadus 
veca sieviete no Saldus. Pirms 
pusnakts kāds meklē meitu, kura 
pa telefonu paziņojusi, ka mājās 
neies. Pieņemam zināšanai, pat-
rulējot pilsētā. 

16. augusts. Kabilē kaimi-
ņiem strīds par zemes robežām. 
Tas jārisina tiesas ceļā. Ja tas 
pāraug vardarbībā, tad jāzvana 
VP. Kāds zvana, ka pa Stangoņu 
ceļu uz Meža kapiem bieži klai-
ņojot divi suņi. Jāzvana brīdī, 
kad tie ir tur. Anonīma ziņa, 
ka Baznīcas un Skolas ielas 

krustojumā nepareizi novietota 
automašīna. Tiešām ir. 1905. ga-                                                                  
da ielas stāvvietā divas au-
tomašīnas bez laika norādes. 
Bāriņtiesa lūdz no VP nogādāt 
personu Talsu krīzes centrā. 

17. augusts. Garāmgājējs 
zvana, ka pie veikala Maksima 
atstāti divi bērni ratiņos. Mam-
ma iegājusi veikalā. Skaidrojam, 
ka bērnus bez pieskatīšanas at-
stāt nedrīkst. Rendā laikas sugas 
suns nodots saimniekam, lem-
sim par administratīvās lietas 
sākšanu. Raiņa un Rumbas ielā 
automašīna novietota uz ietves. 
Liepājas ielā pie Euroskor uz so-
liņa divi vīrieši bļaustās. Mums 
pazīstami, ātri vien dodas prom. 
Pie Centra vidusskolas jaunieši 
lietojot alkoholu. Jaunieši ir, bet 
alkoholu nelieto. Pie pansionāta 
Venta grāvī mētājas invalīda ra-
tiņi, tuvākajā apkaimē īpašnieku 
neatrodam. Pie Klondaikas uz 
ielas sēž piedzēries vīrietis – tas 
pats, kurš pirms tam bļaustījās 
pie Euroskor. Savācam uz izo-
latoru. Slimnīcas uzņemšanas 
nodaļā atrodas persona bez 
noteiktas dzīvesvietas. Vai mēs 
varot izguldināt līdz rītam? Bez 

pamatota iemesla mēs izolatorā 
nevienu nevaram likt. 

18. augusts. Trijos no rīta 
Ēdoles Dzirnavu dārzā skan ska-
ļa mūzika. Pasākums saskaņots 
līdz vieniem, tas tiek pārtraukts. 
Vakara ielā vīrs uzvedoties 
neadekvāti, jānogādā slimnīcā 
Liepājā. Nododam informāciju 
VP. Jelgavas ielā pie veikala 
Labais guļ vīrietis. Turpina 
izolatorā. Adatu ielā kompānija 
lieto alkoholu, bet ātri nozūd. 
Zvans, ka Rimi stāvlaukumā 
automašīnā atstāts suns. Dzīv-
nieks mierīgi guļ, logi pavērti, 
pārkāpumu nav. Vakarā kāds no-
kavējis autobusu un lūdz aizvest 
uz Zilo krustu. Vai nu nevest, un 
tad mums zvanīs, ka cilvēks guļ 
kādā kāpņu telpā, vai arī braukt 
uz Kabili. To arī darām. 

19. augusts. Pirms četriem 
rītā Baložu ielā jaunieši skaļi 
uzvedas. Kad aizbraucam, jau 
prom. Policijas ielā automašī-
na novietota tā, ka iedzīvotāji 
netiek no pagalma. Automašīna 
ar ārzemju numuru, protokolu 
uzrakstām, bet iedzīvotājiem 
palīdzēt nevaram – jāsagaida 
īpašnieks.  

13. augusts. Sūdzība par kādu vī-
rieti, kurš izteicis draudus. Skrundā, 
Bērzu ielā, daudzdzīvokļu mājā sadzī-
ves konfliktā kāds vīrietis guvis trau-
mas. Sākam vairākas administratīvās 
lietvedības par alkoholisko dzērienu 
lietošanu sabiedriskā vietā.

14. augusts. Autoostas teritorijā pa-
manām vīrieti stiprā reibumā. Sākam 
administratīvo lietvedību. Palīdzam 
meklēt kādu pazudušu vīrieti.

15. augusts. Kādā īpašumā, kur 
atrodas arī dzīvojamā māja, nav no-
slēgts līgums par sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanu. Skrundas autoostā 
kāds smēķē tam neparedzētā vietā.

16. augusts. Informācija par somas 
zagšanas mēģinājumu veikalā Elvi. 
Vainīgā persona noskaidrota. Mums 
ziņo par pamestu, sasistu mašīnu 
Rudbāržos. Skrundas tirgus laukumā 
smēķē divi vīrieši.

17. augusts. Sūdzība par kāda 
īpašnieka zirgiem, kuri bieži izlaužas 
no aploka un uzturas blakus kaimiņa 
īpašumā.  

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Zirgi dodas pie 
kaimiņa
Stāsta Skrundas novada pašvaldības 
policijas inspektors Ģirts Miksons.

No šodienas līdz 2. septembrim visā Latvijā sā-
kas lielākās militārās mācības Namejs, pulcējot 
10 000 dalībniekus – Latvijas un sabiedroto spēku 
karavīrus un zemessargus, rezerves karavīrus, 
brīvprātīgos rezervistus, Aizsardzības ministrijas 
darbiniekus un Iekšlietu ministrijas struktūru 
personālu – policistus un robežsargus.

Zemessardzes ceturtās Kurzemes brigādes koman-
dieris Andris Rieksts informē, ka pašreiz norit organiza-
toriskie darbi, kā sakaru pārbaude, mantu sagatavošana 
reālai lietojamībai. Izaicinājumi, ar ko būs jāsaskaras, ir 
ierobežotā transporta kustība civilajiem iedzīvotājiem. 
„Par mācībām esam centušies izziņot visos kanālos 
un tīklos, lai informētu sabiedrību. Naktīs centīsimies 
netrokšņot, lai netraucētu iedzīvotāju mieru, izņemot 
dažas vietas, kur tas iepriekš individuāli saskaņots un 
par ko brīdināts. Dienā plānotas kaujas ar salūtu mu-
nīciju, kas rada troksni, bet nevar nodarīt kaitējumu.”

Mācības tiek organizētas, lai pārbaudītu Nacionālo 
bruņoto spēku gatavību valsts aizsardzības uzdevumu 
izpildei, pārbaudot apakšvienību spējas veikt izvirzī-
šanos uz aizsargājamo objektu un radio sakaru darbību 
starp bruņoto spēku līmeņa vienībām. 

A.Rieksts min, ka no 23. augusta kaujas notiks 
dažādos rajonos 70 km no piekrastes, pamazām pār-
vietojoties līdz Skrundai, kur 26. augustā notiks fināla 
kauja. Pārējais laiks tiks veltīts teritorijas sakopšanai, 
kas tika pielāgota kaujas vajadzībām, lai to atgrieztu 
ikdienas rimtā. Mācību laikā tiks izmantota mācību 
munīcija un imitācijas līdzekļi, kas rada troksni, bet 
cilvēkus neapdraud. Iedzīvotāji tiek aicināti neuz-
traukties par karavīru un zemessargu pārvietošanos 
ārpus militārajiem poligoniem un vienību izvietoju-
miem. Ja tiek atrasta mācību munīcija, tad aiztikt to 
nedrīkst. Plašāka informācija par militārajām mācībām                                          
Namejs 2018 pieejama Nacionālo bruņoto spēku inter-
neta vietnē www.mil.lv.

Anna Bivbāne

Augustā pašvaldība jautāja iedzīvotāju 
viedokli par 17 koku zāģēšanu Kalpa-
ka ielā pie vecās slimnīcas un par 121 
koka likteni Pārventas parkā. Kalpaka 
ielā koki traucētu vecās slimnīcas pār-
būvi Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikuma centra vajadzībām, savu-
kārt Pārventas parkā – takas izveidei 
no tilta līdz vietai, kur taps skatu tornis.

Domes jurists un apstādījumu uz-
raudzīšanas komisijas vadītājas pienā-
kumu izpildītājs Uģis Gauja pastāstīja, 
ka pēc vairāk nekā 150 atsauksmju 
saņemšanas par liepām Kalpaka ielā, 
komisija pieņēmusi lēmumu nozāģēt 
tikai četrus kokus ēkas pagalmā. Uz 

jautājuma ir vienas liepas liktenis. 
To nocirtīs, ja citādi nevarēs ievilkt 
komunikācijas. Pārējos kokus apzā-
ģēs. „Tā lēmām, jo saņēmām daudz 
emocionālu anketu, no kurām vairums 
bija pret koku nozāģēšanu, daļa uzska-
tīja, ka jāapzāģē daļēji, bet par bija 
ceturtā daļa. No Kuldīgas slimnīcas 
bija savākti aptuveni 50 paraksti, jo 
daudziem vecajiem darbiniekiem šie 
koki daudz nozīmē,” atzīst U.Gauja. 

Jautājums par kokiem Pārventas 
parkā vēl aizvien ir aktuāls. Otrdien 
turp devās domes darbinieki, projek-
tētāji no Rīgas un projekta autore no 
Kuldīgas Aiga Tetere. „Konceptuāli ir 

tā, ka nozāģēti tiks kādi 50 koki, kuri 
saistīti ar takas trasējumu, bet netiks 
cirsti pārējie skata atklāšanai,” uzsver 
U.Gauja. Viņš saņēmis daudzus zva-
nus, kuros cilvēki stāsta, ka Pārventas 
parkā kokus pagājušā gadsimta 70. ga-                                                                        
dos stādījuši jaunlaulātie, arī māksli-
nieki, piemēram, Pēteris Sidars. Ir arī 
Dabas aizsardzības pārvaldes viedok-
lis, kurā netiek iebilsts pret visu sākot-
nēji iezīmēto koku nociršanu. „Šobrīd 
meklējam kompromisu. Ja grib uztaisīt 
taku, bet nenocirst nevienu koku, tas 
nav iespējams,” pārliecināts U.Gauja. 

Inguna Spuleniece
Antras Grīnbergas foto

Notiek personāla 
kaujas gatavības 
pārbaude

Kokus aizstāv emocionāli
No divām Kuldīgas 
novada domes 
izsludinātajām 
publiskajām 
apspriešanām par 
koku ciršanu viena 
ir beigusies, bet 
otra vēl procesā.

Kuldīgas attīstības 
aģentūras speciālists 

Jānis Fabriciuss 
iezīmē cērtamo 
koku Pārventas 

parkā. Apstādījumu 
uzraudzīšanas 

komisijas locekle Lija 
Šēle un domes vides 

speciāliste un komisijas 
vadītāja Dace Jansone 

raugās, kuri koki vēl 
atrodas uz 

topošās takas.
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Kuldīgas novada muzejā top 
izstāde, kas veltīta Dziesmu 
un deju svētkiem, tai vajadzīgi 
tautas tērpi, kas vilkti šajā pa-
sākumā.

Izstādes atklāšana iecerēta 
novembrī pirms Latvijas simt-
gades. Muzeja darbinieki aicina 
uz izstādes laiku aizdot latviešu 
Dziesmu un deju svētkos vilktus 
tautas tērpus, to detaļas vai arī sti-
lizētos tautas tērpus no dažādiem 
laika posmiem. Tālr. 27020564, 
25462236.

Jauniešiem un pieaugušajiem
Ar aizņēmuma palīdzību tiks īstenots arī projekts par ierakstu stu-

dijas izveidošanu Kuldīgas novada bērnu un jauniešu centra jauniešu 
mājā. Šis ir Latvijas – Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas 
projekts, kas paredzēts jauniešu sociālajai iekļaušanai un iesaistei.

Topošajam restaurācijas centram arī pietrūkst naudas, lai iegādā-
tos aprīkojumu darbnīcām u.c. Arī šim mērķim pašvaldība naudu 
aizņemsies.

Autobusu iegādei 
pašvaldība 
aizņemsies no Valsts 
kases 125 840 eiro.

• Projektam Jauniešu sociālās iekļaušanas un iesaistes pasākumi 
Paņevežā un Kuldīgā pašvaldība ņems 20 586 eiro no Valsts kases. 
Kopējās projekta izmaksas ir 67 934 eiro, ERAF finansējums – 85% no tā, 
valsts – 5%, pašvaldības – 10%.

• Projektam Sabiedrisko pakalpojumu attīstība kultūras mantojuma 
saglabāšanai jeb DEVHERI aizņēmums būs 58 837 eiro. 
Kopējās izmaksas ir 91 651 eiro, ERAF maksājums – 85%, valsts – 5%, 
pašvaldības – 10%.

Projekti sadārdzinās, nauda jāaizņemas
Vairāku Eiropas Savienības (ES) fondu un valsts atbalstītu projektu līdzfinansēšanai Kuldīgas 
novada dome ņems aizdevumu no Valsts kases. Depuāti par aizdevumu balsoja, jo pēc projektu 
pabeigšanas nauda tiks atgūta.
Tornim jābūt gatavam piecos mēnešos

Kuldīgas novada attīstības aģentūras vadītājs Kaspars Rasa de-
putātiem pastāstīja, ka jau daļēji realizētajā projektā par kvalitatīvu 
tūrisma un dabas izziņas infrastruktūras tīklu Ventas ielejā radies 
sadārdzinājums. Šis projekts sastāv no trim objektiem: labiekārtoju-
miem Mārtiņsalā, kas jau pabeigti, takas Ventas kreisajā krastā, kas 
šobrīd tiek iekārtota, un metāla skatu torņa Pārventā. Šim objektam 
noslēdzies iepirkums būvniecībai. Vēl nauda vajadzīga arī Latvijas – 
Lietuvas pārrobežu sadarbības programmas projektā Dabas tūrisms 
visiem. Tajā paredzēta taka no tilta līdz topošajam skatu tornim. Lai 
saņemtu ES un valsts finansējumu, projektiem jābūt pabeigtiem 
šogad, turklāt atteikties no skatu torņa būvniecības nedrīkst, citādi 
zudīs nauda arī jau padarītajiem darbiem. 

• Projekta Antropogēnās slodzes samazināšana dabas liegumā 
„Ventas ieleja”, veidojot kvalitatīvu tūrisma un dabas izziņas 
infrastruktūras tīklu attiecināmās izmaksas ir 588 235 eiro, no tiem 
pašvaldības līdzfinansējums ir 10%. 
Finansējums no ERAF un valsts tiks saņemts pēc projekta realizēšanas, 
tādēļ pašvaldība ņem 580 741 eiro aizņēmumu no Valsts kases. 

• Projekta Dabas tūrisms visiem kopējās izmaksas ir 110 785 eiro, tajā 
skaitā attiecināmās izmaksas – 62 049 eiro. 
Tās veido 52 741 eiro ERAF finansējums, 3102 eiro valsts budžeta 
dotācija un 6204 eiro pašvaldības līdzfinansējums. No Valsts kases 
lemts aizņemties 110 785 eiro.

Autobusi nobraukti
Vēl viens aizņēmums vajadzīgs divu deviņpadsmitvietīgu autobusu iegādei pašvaldības funkciju veikšanai. 

Domes ārkārtas sēdes vadītājs Viktors Gotfridsons pastāstīja, ka šie autobusi paredzēti Īvandei un Rendai, 
lai nogādātu skolēnus uz skolu pilsētā, jo pagastā tā slēgta. Iepirkumam atsaucies tikai viens pretendents, 
piedāvājot firmas Iveco autobusus. Deputāts Aleksandrs Lange iebilda, ka Rendai ar Kuldīgu ir laba sabied-
riskā transporta satiksme, tādēļ divi autobusi nav vajadzīgi. Viņš minēja, ka lielākie novada pagasti Rumba 
un Kurmāle arī iztiek bez skolēnu autobusiem.

Domes izpilddirektores vietniece Agnese Buka skaidroja, ka ir grūti izstrādāt maršrutu, lai ar vienu autobusu 
no visām pagasta malām atvestu mazuļus uz bērnudārzu Rendā, bet skolēnus nogādātu līdz sabiedriskajam 
transportam. Viņa ziņoja, ka šonedēļ būs zināmi precīzi maršruti. Zinot, ka arī citos pagastos autobusi ir ļoti 
sliktā stāvoklī, ja Rendai autobuss nebūs vajadzīgs, to varēs dot citiem. Inguna Spuleniece  

Izstādei vajadzīgi 
Dziesmu svētku 
tautas tērpi

Ja Kuldīgas novada domes sēdē 
deputāti lems apstiprinoši, tad 
līgums ar uzņēmumu Latvijas 
finieris tiks noslēgts uz 30 ga-
diem. 

Latvijas finieris Kuldīgā, Cep-
ļa ielā, iekārto kokmateriālu 
pārkraušanas laukumu. Līdz 
šim par četriem līdzās esošiem 
zemesgabaliem uzņēmumam 
ar pašvaldību bija četri dažādu 
termiņu līgumi, ilgākais – uz 12 
gadiem. Maksimāli pašvaldība 
savu īpašumu drīkst iznomāt uz 
30 gadiem. Attīstības komitejas 
sēdē deputāti nolēma ieteikt 
domei pārslēgt līgumus, slēdzot 
vienu par visu zemi.

Inguna Spuleniece

Līgums uz 
maksimālo laiku

Vēlēšanas bija vajadzīgas, jo 
jūnijā mūžībā aizgāja Cecīli-
ja Kinda, kura biedrību vadīja 
25 gadus no dibināšanas brīža. 
Pārvēlēta arī valde, tajā kopā ar 
U.Jumiķi darbosies Aleksandrs 
Lange, Ausma Berga, Juris Pur-
viņš un Dzintra Rumbeniece. No 
73 pašreiz reģistrētajiem biedriem 
piedalījās 43, jo daudzi represētie 
jau ir sirmā vecumā. Ik gadu 
gan piesakoties trīs četri jauni 
dalībnieki – pārcēlušies šeit no 
citurienes vai izdomājuši iestā-
ties biedrībā, tuvojoties pensijai, 
kad vairāk brīvā laika. U.Jumiķis 
piedzimis izsūtījumā Omskas 
apgabalā. Ģimene atgriezusies                                                       
1958. gadā, kad puikam bija trīs 
gadi. Jaunais vadītājs atzīst, ka 

darbs nav svešs, jo jau vairākus 
gadus aizstājis C.Kindu kā koor-
dinators. Būtisku pārmaiņu nebū-
šot, tāpat kā iepriekš, pieņemšana 
Liepājas ielā 14 (Rumbiņas tel-
pās) notiks trešdienās, tikai ir sa-
īsināts laiks – no 10.00 līdz 12.00. 
Atjaunoti statūti, papildinot ar 
to, ka biedrībā var pieteikties arī 
ģimenes locekļi (vīrs, sieva, bērni, 
mazbērni), kuri paši nav repre-
sētie. Tas domāts, lai biedrības 
pasākumi būtu ģimeniski, bērni 
pavadītu vecākus ekskursijās, 
tādējādi turpinot iesāktās tradī-
cijas. Jau šo sestdien tiek rīkots 
brauciens uz politiski represēto 
salidojumu Ikšķilē.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Tā Kuldīgas novada sociālo, izglītības un kul-
tūras lietu komitejas sēdē par Jauno talantu 
skolu teica izglītības nodaļas speciāliste Lilita 
Mačtama.

Jauno talantu skola Kuldīgas novada 4.–9. kla-
šu audzēkņiem un vidusskolēniem darbosies jau 
astoto gadu, piedāvājot apgūt atsevišķus mācību 
priekšmetus netradicionālāk un dziļāk. Jau maijā 
pedagogi, kas sestdienās strādā ar jaunajiem talan-
tiem, rosināja piedāvāt starpdisciplināras program-

mas. Līdz šim 5.–9. klašu skolēni varēja izvēlēties 
matemātiku, ģeogrāfiju un informātiku, tagad tiks 
piedāvāts izstrādāt ilgtermiņa projektus, sapludinot 
dažādus mācību priekšmetus. L.Mačtama uzsvēra, 
ka 4. klases skolēnus izmaiņas programmā neskars, 
bet vidusskolēniem, kuri Jauno talantu skolā ap-
gūst fotomākslu, varēs pievienoties arī 8. un 9. kla-                                                                                               
šu skolēni.

Inguna Spuleniece

Kārtējā Kuldīgas novada pagastu pārvalžu 
tikšanās reizē Kuldīgas novada pašvaldības 
nekustamo īpašumu nodaļas vadītāja vietniece 
Māra Pucena informēja pārvalžu vadītājus 
par jaunajiem noteikumiem, kas stājās spēkā 
1. jūlijā.

Ministru kabineta noteikumi Nr.350 Publiskas 
personas zemes nomas un apbūves tiesības noteiku-
mi nosaka jaunu kārtību par pašvaldībai piederošu 
vai piekrītošu zemesgabalu iznomāšanu, nomas 
maksas aprēķināšanu un citus nosacījumus.

Grozījumi stājušies spēkā jau 1. jūlijā, bet 
M.Pucena atzina, ka pagaidām pašvaldības nekusta-
mo īpašumu nodaļas speciālisti turpina ar tiem iepa-
zīties un vēl notiks semināri, kuros speciālistiem tie 
tiks skaidroti. Likumā minēti arī deviņi gadījumi, 
uz ko jaunie noteikumi neattiecas. 

Speciāliste uzsvēra, ka jaunie zemes nomas 
noteikumi būtiski atšķiras no iepriekšējiem. Pie-
mēram, citāda ir nomas maksas aprēķina un zemes 
iznomāšanas kārtība. Nāksies pārskatīt visus paš-
valdības iznomāto zemesgabalu nomas līgumus, un 
gandrīz visos gadījumos mainīsies nomas maksa. 
Daļa nomas maksu būs noteikta ar cenrādi, bet 
daļai zemes būs jāpasūta novērtējums, piemēram, 

gadījumos, kad pašvaldība iznomās neapbūvētu 
zemesgabalu. 

Zemes nomas maksa nevarēs būt mazāka par 
28 eiro gadā par zemesgabalu. Pagarinot termiņu, 
netiks rīkota izsole, bet nomas maksa tiks piemē-
rota saskaņā ar jaunajiem noteikumiem. Katram 
pagastam būs atsevišķs vērtējums, kas noteiks 
maksu par hektāru.

Izmaiņu dēļ uz laiku piebremzēta zemes izno-
māšana pagastos. M.Pucena skaidroja, ka pagasti 
šobrīd pieņem iesniegumus nelielu zemesgabalu 
(līdz 0,5 ha) nomai. Mazdārziņu vajadzībām izno-
mājamo zemesgabalu iznomāšanas kārtība paliek 
iepriekšējā. Maksa par tiem noteikta pašvaldības 
saistošajos noteikumos un ir piesaistīta zemes 
kadastrālajai vērtībai. Lai iznomātu lielākas pla-
tības, nepieciešams novērtējums. Ja konkrētajam 
zemesgabalam būs nepieciešams novērtējums, tā 
izmaksas būs jāsedz nomniekam. Zemesgabalu 
varēs nodot nomā tikai izsoles kārtībā, bet ir atru-
nāti gadījumi, kad tas nav jādara. Informācija par 
nomā nododamajiem zemesgabaliem un izsolēm 
tiks izvietota pašvaldības mājaslapā. 

Iveta Grīniņa

Izmaiņas likumā par zemes nomu

Jāiet līdzi laikam

Pārvēlēta represēto 
biedrības vadība

Kuldīgas politiski represēto 
biedrības jaunievēlētais 

vadītājs Uldis Jumiķis teic, 
ka lielu pārmaiņu nebūs, 

tiks turpinātas līdzšinējās 
tradīcijas.

Kopš vakardienas 
par Kuldīgas politiski 
represēto biedrības 
vadītāju ievēlēts 
tās līdzšinējais 
koordinators Uldis 
Jumiķis.
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.Lāsma Reimane, Adriana Dravnieka arhīva un autores foto

Grib paplašināties

Šovasar notiek Rendas baznīcas dakstiņu jumta 
nomaiņa, būvdarbus veic Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi. 

Šī vasara kūdras ieguvei ir ļoti laba, saka uzņēmuma 
Baloži & Ko izpilddirektors Artis Freibergs, stāstot 
par ikdienas darbiem un eksportu. 

Vasaras nometne Cool dig notiek 
Rendas pagasta Usmas Meķos. Tās 
vadītājs Adrians Dravnieks stāsta: 
„Tas būs noslēguma koncerts starp-
tautiskajai vasaras nometnei Cool 
dig, kuru organizē biedrība Kaktuss 
Latvijas un Lietuvas pārrobežu pro-
jektā, lai jauniešus sociāli iekļautu 
un iesaistītu pasākumos Paņevežā 
un Kuldīgā. Nometnē piedalās 40 
jaunieši no Lietuvas un Kuldīgas 
novada. Nedēļu esam muzicējuši 
un kopīgi darbojušies.” Jaunieši 
piedalās dažādās nodarbēs – sadrau-
dzības spēlēs, muzicēšanā, nakts 
orientēšanās sacensībās, nodarbībās 
pie pasniedzējiem. A.Dravnieks: 
„Rendā nav jauniešu koordinatora, 
tāpēc ar šo pasākumu vēlamies uzru-
nāt arī Rendas jauniešus iesaistīties 
un kļūt aktīviem.” 

Rendas pagasta kempingā Usmas Meķi nedēļu notiek 
Kuldīgas novada un Panevēžas (Lietuva) jauniešu 
nometne, kurā tiek muzicēts, spēlētas spēles un 
kopīgi pavadīts laiks.  

Baloži & Ko izpilddirektors 
Artis Freibergs atzīst, ka 
lielākās problēmas kūdras 
ieguvē parasti sagādā 
laika apstākļi. 

 Kūdru no purva izved ar 
vilcienu, sliedes saglabājušas 

no padomju laikiem.

Noslēgums starptautiskai nometneiBūvniecības darbi rit pēc plāna

Rendas baznīcas dakstiņu jumta un konstrukciju 
atjaunošanai divos gados 80 000 eiro savākti no pieciem 
avotiem: no Eiropas programmas LEADER – 27 000 eiro, 
Kuldīgas novada domes līdzmaksājums – 3000 eiro, no 
pašvaldības konkursa kultūras pieminekļu glābšanai – 
10 000 eiro, Valsts kultūrkapitāla fonda – 5000 eiro, valsts 
budžeta sakrālā mantojuma programmas – 35 000 eiro. 

 Rendas baznīcas jumta remonts ir pusē. 

Būvdarbu brigadieris Arnis 
Štāls skaidro, ka darbi vairāk 
vai mazāk rit pēc plāna un līdz 
novembrim tie būs paveikti. 
„Izpētes laikā netika veikti 
demontāžas darbi, līdz ar to 
viss nebija kārtīgi izpētīts 
un tas mums uzlika papildu 
darbu. Bet viss tiks pabeigts 
laikā. Pagaidām izskatās, ka 
papildu darbi neprasīs papildu 
finansējumu, jo nauda nepare-
dzētiem gadījumiem jau bija 
iekļauta. Pašlaik notiek siju 
montāža, pie kuras strādā trīs 
cilvēki, notiek vecās kons-
trukcijas demontāža un jaunu 
posmu likšana.” Arī karstais 
laiks darbus nav ietekmējis, 
jo tādās dienās darbi esot sākti 
jau sešos no rīta. 

Rīt 19.00 Rendas estrādē notiks Kuldīgas un 
Paņevežas jauniešu koncerts. 

Darbaspēka kļūst 
mazāk
SIA Baloži & Ko savu darbību 
uzsāka 2006. gadā. 620 ha lielajā 
Rendas pagasta Ozolu kūdras pur-
vā tiek iegūta kūdra. A.Freibergs 
stāsta: „Pie mums strādā 26 pastā-
vīgi darbinieki un apmēram 25 se-
zonas strādnieki no novada. Darbs 
nav viegls, tāpēc labu strādnieku 
atrast grūti, darbaspēka kļūst ar-
vien mazāk. Nav vairs gribētāju. 
Pamatdarbinieki strādā gadiem, ar 
viņiem nav problēmu, bet sezonas 
strādnieku trūkst. Prieks par tiem, 
kas atgriežas no ārzemēm un nāk 
pie mums.”

Pēc kūdras ar vilcienu
A.Freibergs atzīst: „Tā kā vasara 
ir silta un laba, kūdra ir savākta 
pietiekami. Vajadzīgs sauss laiks –                                                                         
ja cilvēkiem šķiet, ka lietus bijis 

ļoti maz, tad mums viens gāziens 
darbus iekavē nedēļu vai pusotru. 
Vienīgais kūdras žāvētājs ir saule. 
Pēc tam sausā kūdra tiek iesūk-
nēta tādā kā bundulī, ko izber 
kaudzē, kuru pēc tam uztaisa kā 
siena gubu, lai ūdens notek un ne-
uzsūcas. Kūdru no purva izved ar 
vilcienu. Šādi tiek izvests vēl ap-
mēram divos vai trijos purvos Lat-
vijā. Tie, kas ir vilcienu entuziasti, 
brauc skatīties. Padomju laikos te 
bija dzelzceļš, tāpēc atlika to tikai 
atjaunot. Šāds risinājums ir labāks 
nekā saliktas betona plāksnes, pa 
kurām brauc smagā mašīna. Laika 
apstākļi sliedes neietekmē, bet 
betona plāksnes gan.”

Ziemā notiek lielākie fasēšanas 
darbi, jo no decembra sāk darbu 
lielās dārzniecības. „Kūdru eks-
portējam – visvairāk no decembra 
līdz maijam. Tas ir laiks, kad 

dārzniecības sāk darbu. Ražo-
jam tikai tīru kūdru, substrātus 
ne. Tā tiek sasijāta pa frakcijām 
no smalkas līdz rupjai. Un tad 
klienti izvēlas, kādu un kādām 
vajadzībām vajag. Pārsvarā lielās 
dārzniecības, piemēram, Itālijā, 
pērk parasto kūdru, un paši taisa 
substrātu. Mūsu kūdra tiek eks-
portēta gandrīz uz visām Eiropas 
valstīm un Ameriku. Tagad sākam 
eksportēt arī uz Ķīnu un Koreju,” 
saka A.Freibergs.

Latvijā konkurentu nav
„Ne Latvijā, ne Baltijā viens ar 
otru nekonkurējam, jo pieprasī-
jums kūdrai ir lielāks nekā pie-
dāvājums, un tas nemitīgi aug. Es 
pat domāju, ka pēc kādiem diviem 
gadiem varētu būt deficīts. Latvijā 
kūdras ieguves vietas bieži neiz-
sola, lielākā daļa kūdras purvu 

pieder Latvijas Valsts mežiem, 
līdz ar to jaunas platības netiek 
izsolītas, bet vecās iet uz beigām. 
Mums vēl kādam brīdim pietiks, 
bet, cik ilgi, tas atkarīgs arī no lai-
ka apstākļiem. Jo siltāka vasara, 
jo vairāk iegūst, bet rezervju kļūst 
mazāk. Minimālais apjoms, kādu 
savācam gadā, ir 160 tūkstoši 
kubikmetru. Izrēķināt, cik ilgam 
laikam vēl pietiks, ir ļoti grūti. 
Manuprāt, izsolēs priekšroka 
būtu jādod ražotnei, kura atrodas 
netālu, nevis tam, kurš vairāk var 
samaksāt. Mums par to ir jādo-
mā, jo uzņēmumā strādā cilvēki. 
Mūsu mērķis ir paplašināties, bet 
redzēs, kā būs, pašlaik strādājam 
ar to, kas ir. Ir doma taisīt arī 
substrātu līniju, bet, ja nevarēsim 
iegūt kādu blakus teritoriju ar 
kūdru, tas varētu neizdoties,” 
atzīst A.Freibergs. 
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Aldis Gobzems ieguldījis daudz pūļu KPV LV programmas tapšanā: „Izveidot efektīvu un 
rīcībspējīgu valdību, kas sastāv no sešiem ministriem un premjerministra.”
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Ilmārs Mežs, demogrāfs:
– Pusi no partijām es svītroju kā 

neapspriežamas – tās, kurām reitin-
gi ir ap 1% un mazāk un kurām nav 
ne mazāko cerību tikt parlamentā. 
Diemžēl ir dīvainu cilvēku kopas, 
kas cenšas piedalīties vēlēšanās un 
gadu no gada saņem 0,1 vai 0,2%, 
respektīvi, savu draugu, paziņu un 
ģimenes locekļu balsis. Balsot par 
sīkpartijām ir tikpat slikti kā ne-
balsot nemaz, jo balss, kas nodota 
par šādu sarakstu, ir izsviesta. Tas 
nozīmē atdot savu balsi citiem, jo 
pēc Latvijas vēlēšanu sistēmas to 
sadala uzvarētāji. Nav noslēpums, 
ka, iespējams, lielākais saņemto 

balsu skaits būs Saskaņai. Balsojot, 
piemēram, par nacionāli noskaņotu 
sīkpartiju, cilvēks beigās atdod 
savu balsi Saskaņai, ko varbūt 
vismazāk gribējis. 

Ir partiju programmas, bet tās vi-
sas vairāk vai mazāk ir labas –                                                            
tajās nav rakstīts: nākam 
šeit, lai kaut ko nozagtu 
vai uzshēmotu. Izpētīt visu 
partiju piedāvājumu ir ļoti 
grūti, un nevar gaidīt, ka vidusmēra 
cilvēks iesaistīsies vairāku dienu 
pētījumos. Vēl jo vairāk – nemaz 
nav tik reti tie gadījumi, kad pro-
grammās ierakstītās labās lietas 
netiek pildītas. Mēs jau zinām, 

ka šajās, tāpat kā iepriekšējās 
vēlēšanās, labākajā gadījumā uz-
varētājam būs 20–25%, vēl kādam 
būs pa 15, 10, 7%. Līdz ar to katrai 
partijai jau ir alibi – mums nebija 
51%, nevarējām visu solīto izdarīt.

Man ir svarīgi, kas ir šie cilvēki, 
ko viņi darījuši pēdējos pie-
cus, desmit gadus. Interne-
tā var paskatīties, kādi ir bi-

juši šī cilvēka lēmumi. Būtu 
prātīgi priekšvēlēšanu maratonā 
satikties ar kandidātiem, lai redzētu 
vaigā iespējamos cilvēkus, kas jūs 
pārstāvēs. Par nožēlu apmēram 
puse no parlamentāriešiem tiešām 
ir tikai sava krēsla deldētāji. Viņi 

nosēž četrus gadus, saņem naudu, 
un pusei nav bijis prātīgu iniciatī-
vu – pat ja tās netiktu apstiprinātas, 
šis cilvēks vismaz būtu mēģinājis 
kaut ko darīt Latvijas labā. Mani 
tas neapmierina. Gribu par katru 
no šiem cilvēkiem zināt, ka viņš 
patiešām saprot, ko parlamentārie-
tis var darīt. 

Mēs gaidām, ka atnāks viens 
burvis, savicinās burvju nūjiņu un 
atrisinās visas Latvijas problēmas. 
Tas nav iespējams! Nedz vidējās 
algas ir iespējams dubultot, nedz 
visus aizbraukušos latviešus dabūt 
mājās, nedz visus ceļus salabot un 
medicīnas problēmas atrisināt. Tā-

pēc labāk būtu skatīties, lai solījumi 
ir reālāki. Ja kāds sola, ka pensijas 
ievērojami pieaugs, tad viņam nav 
pat sajēgas, cik grūti tas ir. Ja tas 
būtu tik vienkārši, tas jau sen būtu 
izdarīts! Tas nav iespējams ar mūsu 
budžetu un cilvēku nevēlēšanos 
maksāt nodokļus.

Vissmieklīgākais ir KPV LV 
solījums, ka Latvijas iedzīvotāju 
skaits īsā laika posmā pieaugs līdz 
diviem ar pusi miljoniem. Mēģinā-
ju saprast avotu šādam absurdam 
piedāvājumam, bet tur nav arī atbil-
žu – tā vienkārši skaisti izklausās! 
Reizēm cilvēki izsaka kādu labu 
vēlmi, bet ir redzams, ka viņi pat 

Tematiskais atvērums 
sagatavots ar Valsts 
reģionālās attīstības 

aģentūras atbalstu no 
Latvijas valsts budžeta 

līdzekļiem.
„Citi netic, mēs – ticam”
„Neviens netic, ka iegūsim 51%, bet mēs – ticam. 
KPV LV ir uzvarētāju gars, ar ko neviens netiek 
galā,” pārliecināts bijušais kuldīdznieks, jurists 
un 13. Saeimas premjera ministra kandidāts 
Aldis Gobzems.
„Latvijā tūlīt apdzīsim lielāko latviešu partiju, 
ar Saskaņu nedaudz jāpacīnās, bet arī to mēs 
apdzīsim. Mūsu oponentiem tagad ir bail.”

Atvērumu sagatavoja Daiga Bitiniece, 
Inguna Spuleniece, Daina Tāfelberga, Lāsma Reimane 

Aivara Vētrāja foto

Ar ko būtu jāsāk darbs 13. Saeimai? ?
Daila Grundmane, strādā uz prāmja Tallink:
– Mani nekas neapmierina, domāju, ka kaut ko izmainīt būtu 
grūti. Es šajā visā neiedziļinos, jo zinu, ka pati neko izmainīt 
nevaru. Mums nekas nav sakārtots, piemēram, Kuldīgas slim-
nīcā ir ļoti laba tehnika, bet nav, kas to nolasa. Tagad maz-
meita ies mācīties uz Ventspili, un tur prasa labas sekmes – 
vidējo atzīmi 6,5, un mēs brīnāmies, jo, manuprāt, tā ir zema 
atzīme. Skolās noteikti vajadzētu augstākas prasības, lai nav 
jābrīnās, ka aug neizglītoti bērni. Darba vietu arī šeit nav – ja 
ir, tad var nopelnīt minimālo algu, par kuru nevar izdzīvot.

Kārlis Romanovskis, pārdevējs, konsultants: 
– Mums ir liela korumpētība. Es pat nezinu, ko tur 
varētu izmainīt. Domāju, ja jaunie tiks iekšā, tad vecie 
tāpat viņus apēdīs. Viņi piespiedīs darīt tā, kā viņiem 
vajag. Visiem vajadzētu labi strādāt, necīnīties savā starpā. 
Piemēram, par mūsu Jelgavas ielu divus gadus cīnās, un 
nekas neiet uz priekšu. Mēs savu darbu darām, arī Saeimai 
vajadzētu darīt savu godprātīgi, tad viss arī notiks. Saeimai 
ir jādomā uz priekšu ilgtermiņā, nevis vienai dienai.

Raimonds Ruiķis, pašnodarbināts:
– Noteikti jāsāk ar savu tautu, jādomā vairāk par 
strādniekiem. Domāju, ka algas ir jāceļ, lai varētu 
dzīvot labāk, bet viņi jau to, protams, nejūt. Mums 
ir jāspēj parūpēties par ģimeni. Ja finansiālais stā-
voklis būtu labāks, arī citās nozarēs viss uzlabotos, 
arī ar darba vietām un medicīnā. Es noteikti sekošu 
līdzi un pats iešu uz vēlēšanām.

Svetlana Janiševa, griezēja, saiņotāja Kuldīgas 
maizes ceptuvē: 
– Manuprāt, jāsāk ar daudz ko – jāpalielina darba 
vietu skaits un algas. Ja jau esam Eiropas Savienībā, 
tad pirmais, ko vajadzētu darīt, ir palielināt minimā-
lo algu. Nav gluži, ka Latvijā viss ir slikti, bet nekas 
ļoti labs arī nav. Noteikti būtu jāveicina latviešu 
atgriešanās dzimtenē, nevis jāved uz šejieni ārzem-
nieki. Es uz vēlēšanām dodos un katru gadu ceru, ka 
kaut kas mainīsies.
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Kādreizējais Vienotības atbalstītājs 
Uģis Lagzdiņš 13.  Saeimas 
vēlēšanās kandidē no Nacionālās 
apvienības (NA) „Visu Latvijai!”–
„Tēvzemei un Brīvībai/LNNK” 
Kurzemes apgabalā kā devītais 
sarakstā.

Ienākšana politikā
Vietējā politikā viņš publiski parādījās 
pirms vairāk nekā desmit gadiem, kad 
no šobrīd likvidētās partijas Jaunais 
laiks kā Kuldīgas saraksta līderis tika 
ievēlēts novada domē. Kandidējis arī 
iepriekš pirms pašvaldību reformas. 
2013. gadā ievēlēts atkārtoti, toreiz 
no Vienotības saraksta ar 1. numuru, 
saņemot visvairāk vēlētāju balsu. 
Pagājušajā gadā pašvaldību vēlēšanās 
U.Lagzdiņš startēja kā ceturtais no Na-
cionālās apvienības, taču domē vieta 
nepienācās. Kandidāts partiju maiņu 
skaidro tā: Jaunais laiks beidza pa-
stāvēšanu, bet no Vienotības aizgājis, 
sākoties nesaskaņām partijā. 2015. ga-                                                                                   
dā viņam kā Kuldīgas nodaļas vadī-
tājam nav ticis paziņots, ka bijušas 
sarunas par sadarbību ar partiju Kul-
dīgas novadam. Viņš uzskata, ka tā 
bija nerēķināšanās ar vietējo nodaļu.

Izaudzis sportā
U.Lagzdiņš audzis sporta skolotājas, 
arī ilggadējas skolas direktores un 
transporta uzņēmuma vadoša dar-
binieka ģimenē. Sportojis jau kopš 
bērnības, pēc skolas aizrāvies ar 
autosportu, bijis Latvijas čempions 
rallijkrosā, saņēmis daudzas godalgas, 
tagad tehnisko sporta veidu stafeti no-
devis dēlam Mārtiņam, bet pats spēlē 
hokeju veterānu čempionātā. 

Kurzemnieks sāk stāstīt par tiem Saeimas deputāta kandidātiem no mūspuses 
novadiem, kuri pārstāv Kurzemes vēlēšanu apgabalu. 

Kopš Zolitūdes 
traģēdijas
A.Gobzems iemantoja popula-
ritāti pēc 2013. gada traģēdijas 
veikalā Maxima Rīgā, aizstāvot 
cietušos. Vēlēšanās startē no 
Rīgas apgabala, jo pēc traģē-
dijas viņam esot liels krieviski 
runājošo elektorāts. Šobrīd visu 
savu laiku veltot politikai: „Lai 
saviem bērniem varu pateikt, ka 
esmu izdarījis visu mūsu valsts 
labā.” Jautāts par politiskā spēka 
izvēli, viņš atbild, ka ar tagadējo 
partijas pārstāvi Saeimā Artusu 
Kaimiņu viens otru jau atbal-
stījuši Zolitūdes traģēdijas laikā, 
kā jurists konsultējis A.Kaimiņu 
arī pēc tam. 

KPV LV A.Gobzems iestājies 
tikai šogad 13. maijā, jo šī partija 
atbalstot viņa uzskatus. „Jau toreiz 
teicu, ka uzvarēsim vēlēšanās, 
daudzi smīkņāja. Tagad esam lie-
lākais politiskais bieds, mums ir 
nogriezta iespēja runāt televīzijā, 
radio, citos klasiskajos medijos, 
ir tikai feisbuks, ko izmantojam 
profesionāli. Smejamies, ka parti-
jas vadībā nav nevienas personas, 
kurai nebūtu kriminālprocesu. 
Arī pret mani mēģina, bet esmu 
advokāts un protu aizstāvēties!” 

Nodokļu sistēma 
neprognozējama
A.Gobzems piedalījies partijas 
programmas izstrādē: „Pamati 
jau bija, bet esmu ieguldījis daudz 
pūļu, lai pilnveidotu, nemainot 
koncepciju. Daudz esmu darījis 
tieslietu jomā, mans atbildības 
lauks ir nodokļu reforma. Ar 

konsultantiem esmu izanalizējis, 
kā varam atrisināt galveno prob-
lēmu – visus nodokļus vajadzētu 
skatīties atalgojumam līdz 1000 
eiro, kas Eiropas kontekstā ir 
mazā alga. Latvijā šīm algām ir 
lielākie darbaspēka nodokļi Eiro-
pā. Kur radīsies nauda? Atbilde ir 
vienkārša: paskatieties, cik netiek 
iekasēts PVN shēmās, cik mums 
ir kontrabandas, cik miljoni pa-
zaudēti OIK.” A.Gobzems uzsver, 
ka 28 gados esošā politiskā vara 
nav tikusi galā ne ar vienu izai-
cinājumu. Pierādījums tam esot 
iedzīvotāju masveida izbraukšana 
no Latvijas. 

2,5 miljoni pilsoņu
KPV LV programmā rakstīts, ka 
2050. gadā Latvijā būs 2,5 miljoni 
pilsoņu. Pavasarī tikšanās reizē 
ar kuldīdzniekiem partijas valdes 
loceklis Atis Zakatistovs uzsvēra, 
ka tieši pilsoņu, nevis „kaut kādu 
bangladešiešu”. A.Gobzems: 
„No Latvijas izbraukuši aptuveni 
400  000 cilvēku; ja mēs radām 
vidi, kurā atgriezties, tas jau ir 
tuvu mūsu nosauktajam skaitlim. 
Starptautiskie statistikas mērījumi 
rāda: ja nekas nemainīsies poli-
tikā, pēc divām paaudzēm mūsu 
kļūs vēl par 35% mazāk. Ārvalstu 
institūcijas mūs ir norakstījušas. 
Arī domāšana ir tāda, ka izmirsim. 
Bet mēs ticam savai idejai.”

KPV LV skaidri zinot, ko grib 
emigrējušie, jo braucot pie tau-
tiešiem: „Vajag pareizi sakārtot 
valsts pārvaldi, izglītības sistēmu, 
kurā 28 gados nav notikusi nevie-
na reforma, sakārtot medicīnas 

jomu, kas tagad ir ieinteresēta tajā, 
ka esam nevis veseli, bet slimi, lai 
varētu iekasēt naudiņu. Tautieši 
grib atgriezties, bet viņiem vajag 
prognozējamību.” 

Seši ministri, viena 
augstskola
Partija nesolot visu izdarīt pāris 
dienās, godīgi pasakot, ka pir-
mās būs prioritātes – radikālas 
izmaiņas valsts pārvaldē un VID. 
Igauņi neesot baidījušies no pār-
maiņām, tādēļ ir mums priekšā 
vairākus gadus. Partijas program-
mā ierakstīts, ka Latvijā būs seši 
ministri un Ministru prezidents. 
Ministriju nebūs (šobrīd ir 13). 
A.Gobzems piesauc Šveici, kur 
esot septiņi ministri un piecas 
reizes vairāk iedzīvotāju. „Valstī 

ir tikai sešas funkcijas, tādēļ būs 
ministrs, kas atbild par cilvēku –                                                                        
veselība, izglītība, labklājība. 
Būs ministrs, kas atbildīgs par 
uzņēmēju pilsētā un laukos, būs 
ministrs, kas atbild par drošību, 
tad par tieslietām, par ārlietām un 
nodokļiem,” uzskaita kandidāts. 
Tie visi būšot augstākās raudzes 
profesionāļi, kuri strādās par labu 
atalgojumu. Tikpat viegli piepildā-
ma kandidātam šķiet programmā 
paredzētā visu valsts augstskolu 
apvienošana vienā, lai nedublētos 
programmas, uzlabotos kvalitāte. 
Cik īsā laikā partija gatava veikt šā-
das reformas? A.Gobzems atbild –                                                             
programmā ierakstītais padarāms 
pusotra, divu gadu laikā, ja vara 
pilnībā ir KPV LV rokās.

Vienmēr sanākot
Pirms 12. Saeimas vēlēšanām 
A.Kaimiņš solīja taisnīgu izmek-
lēšanu Zolitūdes lietā, tādējādi ie-
karojot daudzu vēlētāju simpātijas. 
A.Gobzems uzskata, ka partijas 
biedrs izdarījis visu, ko deputāts 
var: panāca, ka izveidota parla-
mentārā izmeklēšanas komisija, 
kas nosaukusi politiski un morāli 
atbildīgās personas. Gandrīz visi 
traģēdijā cietušie esot saņēmuši 
Latvijas Republikas vēsturē lielā-
kās kompensācijas. „Tur ir izdarīts 
maksimums. Arī tad cilvēki ne-
ticēja, ka sanāks. Esmu pieradis, 
ka man apkārt cilvēki saka – tev 
nesanāks. Bet beigās kaut kā 
viss sanāk, jo esmu pārliecināts 
par savām spējām, komandu un 
sabiedrībai vajadzīgām idejām,” 

tā A.Gobzems. Viņš noraida visus 
iebildumus, ka feisbuka profils Esi 
atbildīgs, kas sākotnēji radīts Zolitū-
des traģēdijas upuru atbalstam, tagad 
tiek izmantots kā KPV LV platforma. 
„To profilu izveidoju es. No pirmās 
dienas esmu tajā atspoguļojis savu 
viedokli par jebkuru man svarīgu jau-
tājumu!” A.Gobzems gan nenoliedz, 
ka Esi atbildīgs tiešām izveidots ap 
traģēdijas laiku. 

Tikpat kategoriski viņš noraida 
aizdomas par KPV LV saistību ar Sa-
skaņu: „Mēs esam pieprasīta partija, 
šobrīd mums ir visas iespējas saņemt 
lielu naudu. Esam atteikušies no ap-
tuveni 200 000 eiro finansējuma no 
vairākiem uzņēmējiem, jo vēlamies 
saglabāt neatkarību. Mums naudu 
ziedo tauta.”

Šobrīd KPV LV izvērš uzbrūkošu 
kampaņu pret žurnālisti Ingu Spriņģi 
un Re:Baltica. „Ir publicēts tenden-
ciozs un aizskarošs raksts par to, ka 
man ir saistība ar Šlesera kungu. Man 
tādas nav. Esam vērsušies Valsts un 
Drošības policijā ar lūgumu ierosināt 
kriminālprocesu.” (Tas ir vairāku 
autoru pētījums, cik atbilst patiesī-
bai informācija sociālajos tīklos, ka 
Ainārs Šlesers atbalstot KPV LV: 
https://rebaltica.lv/2018/08/kam-
pieder/ – red.) 

„Tikai balta patiesība”
Daudzi cilvēki sašutuši par partijas 
sejas A.Kaimiņa ne vienmēr pieklā-
jīgo runas manieri, dažkārt pat melu 
izplatīšanu. „Kur un kad Artuss Kai-
miņš tā būtu izteicies?” A.Gobzems 
patiesi brīnās. Kad kā piemērs tiek 
nosaukta tikšanās ar politiķi Kuldīgā, 
kur viņš publiski nevis kritizēja nova-
da domes priekšsēdes Ingas Bērziņas 
saimniecisko darbību, bet aizvainoja 
viņu kā sievieti, atbilde ir: „Varu 
komentēt tikai to, kam esmu stāvējis 
klāt. Ko Artuss Kaimiņš runājis no 
Saeimas tribīnes, visa ir bijusi balta 
patiesība. Kādam var nepatikt for-
ma, kādā tas darīts, var nepatikt arī 
patiesība.”

A.Kaimiņš esot tautā ļoti iemīļots 
politiķis, tādēļ A.Gobzems nevarot 
atbildēt, kurš no viņiem abiem tagad 
dod partijai lielāku popularitāti.

n Kāpēc piedalāties vēlēšanās?
Nacionālā apvienība uzrunāja. Pie-
kritu, jo mani interesē ierēdniecības 
atbildība par lēmumiem. Šobrīd es to 
neredzu ne pašvaldību, ne augstākā 
līmenī. Šķiet, ka tie, kas tagad ir Saei-
mā, par tālu atrāvušies no tautas. 
n Kāpēc tieši no NA?
Neesmu biedrs, bet atbalstītājs. Mani 
jau agrāk saistīja partijas pamat-
vērtības, iestāšanās par latviskuma 

saglabāšanu. Vienīgi varētu vēlēties, 
lai būtu vairāk gados jaunu cilvēku.
n Ko vēlaties panākt?
Šobrīd viena no populārākajām tē-
mām ir emigrējušo latviešu atgrieša-
na. Manuprāt, valstiskā līmenī jārisina 
jautājums par tiem, kas no reģioniem 
aizbraukuši uz Rīgu. Zinu, ka deputāti 
un ierēdņi brauc pieredzes apmaiņā 
uz ārvalstīm. Varbūt ir atveduši kādu 
reālu piedāvājumu, bet es par to 

neesmu dzirdējis. Ja mani ievēlēs un 
notiks, kā ar tiem, kuri aizmirsuši par 
tautu, ceru, ka kāds man to atgādinās.
n Kāda ir līdzšinējā pieredze 
politikā?
Kā domes deputāts es stundām 
pētīju, meklēju likumos katru punktu. 
Lielos vilcienos man ir saprotama 
politika.
n Ko uzskatāt par vērtīgāko 
sasniegumu savā dzīvē?

Ģimeni un to, ka neesmu zaudējis labu 
pašsajūtu. Pie taustāmiem sasnie-
gumiem varu nosaukt panākumus 
sportā.
n Vai labi orientējaties likumdoša-
nā, kādu svešvalodu protat?
Uzskatu, ka orientējos. Runāju arī 
vāciski, saprotu angļu valodu.
n Kāpēc vēlētājiem būtu jābalso par 
jūsu kandidatūru?
Lai izvērtē manu darbu un tad lemj.

• Dzimis 1965. gadā. 
• 2012. gadā beidzis Baltijas 
Starptautisko akadēmiju, ieguvis 
juriskonsulta kvalifikāciju.
Jurists-konsultants SIA LG Motors.
• Skaidrās naudas uzkrājums – 
34 000 eiro.
• Parādsaistības – 18 000 eiro.
• Aizdevums – 20 000 eiro.
• Īpašumā – dzīvoklis Kuldīgā.

(No www.cvk.lv)
2011. gadā divas reizes ziedojis 
partijai Jaunais laiks – 5 eiro un 
140 eiro, bet 2013. gadā – 150 eiro 
Vienotībai.

(No www.knab.gov.lv)
• Valsts amatpersonu ienākumu 
deklarācijā, kuru deputāts iesniedz, 
beidzot pildīt amata pienākumus 
2017. gada 3. jūlijā, kā vienīgie 
ienākumi norādīti valdes priekšsēža 
SIA Dantex alga – 1769 eiro.                                                                              
Tobrīd skaidras naudas uzkrājums –                                                                           
18 000 eiro, parādsaistības –                                                              
22 548 eiro. Pieder dzīvoklis, 
automašīna VW Golf (1997) –                                        
īpašumā, Audi A4 (2012) –                                                                      
valdījumā. Izsniedzis aizdevumus –                                                                        
22 765 eiro un 14 228 eiro 
(iepriekšējos gados).
• Sieva Inta Sūna, Kuldīgas novada 
pašvaldības bāriņtiesas priekšsēde.
• Dēls Mārtiņš Lagzdiņš, uzņēmējs.
• Meita Katrīne Luīze, skolniece. 

Otrreiz aicināts, piekritis pievienoties
Noslēpumainais 
uzņēmums
M.Lagzdiņš vada Rīgā reģistrēto 
LG Motors, kura darbības nozare 
ir transportlīdzekļu tirdzniecība. 
Kā liecina Lursoft datu bāze, 
uzņēmums ar atšķirīgu daļu 
skaitu pieder četriem dalīb-
niekiem: Oskaram Gūtmanim, 
Mārtiņam un Uģim Lagzdiņiem, 
kā arī Ievai Vilnītei. LG Mo-
tors komercreģistrā ierakstīts                                    
2016. gadā, tam nav nekādu 
apgrūtinājumu vai VID adminis-
trēto nodokļu parādu, vienlaikus 
nav arī iesniegts pārskats ne par 
dibināšanas, ne aizvadīto gadu, 
nav uzrādīts, ka būtu maksāti 
nodokļi. 

Ienākumus neatklāj
Iepriekš U.Lagzdiņš bijis SIA 
Dantex īpašnieks, firmas darbība 
apturēta. Savulaik dibinājis Kul-
dīgas muzikālo centru, darbojies 
Kuldīgas tehniskajā klubā, bijis 
SIA Kursas tehnika (likvidēta) 
direktors. „Izņemot to vienu 
gadu, ko nostrādāju skolā, pārējo 
darba mūžu esmu bijis saistīts 
ar uzņēmējdarbību. No firmu 
vadības aizgāju, lai dotu vietu 
jaunākiem un enerģiskākiem 
cilvēkiem.”

Tagad U.Lagzdiņš ir LG Mo-
tors juriskonsults. Par darbu un 
ienākuma avotiem runā izvairīgi. 
Firmai ir sadarbības partneri 
ārvalstīs, jurists kontrolē, lai visi 
līgumi atbilstu likumiem. No-
dokļu parādus kandidāts uzskata 
par ierastu parādību saimniecis-

kajā darbībā. Dažkārt tas esot 
saistīts ar absurdām prasībām 
uzņēmējam. Šobrīd nopelnot 
pietiekami (vienmēr var labāk), 
bet cik – to nesaka. 

Nesaka neko sliktu
Aptaujājot kolēģus gan no 
NA, gan citām partijām, tie 
U.Lagzdiņam velta labus vārdus. 
Deputāta kandidāte Ruta Karlo-
viča no Zaļo un Zemnieku savie-
nības ievērojusi U.Lagzdiņa lielo 
atbildības apziņu, salīdzinot ar 
citiem deputātiem. Viņš vienmēr 
iedziļinājies katrā jautājumā. 
„Tā ikvienam būtu jāstrādā gan 
pašvaldībā, gan Saeimā,” teic 
R.Karloviča. „Lietišķs cilvēks, 
mācēja komunicēt, kaut bijām 
katrs no savas partijas, domas 
varēja nesakrist.” NA Kuldīgas 
nodaļas vadītāja Kristīna Anso-
ne stāsta, ka partija U.Lagzdiņu 
uzlūkojusi vēl tad, kad viņš bijis 
Vienotībā, jo bieži bijuši līdzīgā 
nostājā par domes lēmumiem. 
Ja domas nesaskanējušas, tas 
izdiskutēts bez strīda. „Uģis 
daudz darīja, lai visu sapras-
tu. Iestājās par labām lietām 
un pret sliktām. Taču nekad 
nerunāja, nelielījās, cik daudz 
izdarījis,” tā K.Ansone. Partija 
U.Lagzdiņu uzrunājusi divreiz, 
otrajā reizē piekritis pievienoties. 
No Kuldīgas nodaļas atzīts par 
atbilstošāko kandidātu Saeimas 
vēlēšanām. Līdzīgi uzskata do-
mes deputāte Sigita Vaivade, vi-
ņai pašvaldībā tagad pietrūkstot 
U.Lagzdiņa loģiskās domāšanas.

Uģa Lagzdiņa īsās atbildes                                                                                                                                                                                 

„Labāk būtu skatīties, lai solījumi ir reālāki”

Viedoklis 

nesajēdz, kā valsts funkcionē, ko 
parlaments vai valdība var darīt, ka 
to iespējas ir ļoti mazas. Jādomā 
par tiem politiķiem, kuri ir ar pie-
redzi valsts sistēmā, kuri saprot, ko 
viņi var solīt, un tie solījumi, kas 
varbūt kādam šķiet piezemēti, ir tie 
reālie, par ko var domāt.

Lai cik slikta būtu jūsu izvēle, 
vienmēr labāk ir balsot, nekā 
nepiedalīties vēlēšanās un ļaut, 
lai Latvijas likteni izlemj bez 
jums. Latvijai ir vajadzīgs lielāks 
iedzīvotāju procents, kas apzinīgi 
piedalās vēlēšanās. Parunājiet ar 
domubiedriem, ģimenes lokā un 
tad pieņemiet lēmumu!

(No katra saraksta tiks intervēts tikai viens cilvēks – vai nu ar augstāko kārtas numuru, vai vienīgais kandidējošais.)

Kā jūs vēlētājam ieteiktu orientēties 16 partiju piedāvājumā?
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Nedēļas nogale Zēderholmā. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 9. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
23.40 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.35 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
1.30 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Degpunktā 8.* 
2.35 	 900 sekundes.* 
4.25 	 Karamba! Humora raidījums. 

	

ceturtdiena, 23. augusts

PIEKtdiena, 24. augusts

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Brazīlija. Latviešiem    

pa pēdām.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.         

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Zilais lakatiņš.            

Dokumentāla filma. 
12.50 	Sirmais. Kulta ēdieni 2.* 

Misija Zemesrieksti Gambijā. 
13.55 	Televeikala skatlogs. 
14.10 	Tautas panorāma.           

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Sirmais. Kulta ēdieni.*  

Latvija – rupjmaize. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Dzirdi balsis ar Kārli Kazāku.* 
22.00 	Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
22.55 	Nakts ziņas. 
23.04 	Sporta ziņas. 
23.06 	Laika ziņas. 
23.10 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.20 	Latvijas gredzens. Latgale. 

Koncertizrāde Rakstiem           
un skaņai.* 

0.45 	 Mūris. Dokumentāla filma. 

5.00 	 Nedēļas 
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Zelta krastā. 

6.03 	 Senegāla. 
Dokumentāla filma. 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 LTV – 60. Zelta 

arhīvs. Rīgai – 800.          
Autobuss debesīs. 

8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Es – savai zemītei.* 
9.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
10.00 	Neprāta cena.           

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Anekdošu šovs.* 
13.20 	LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Liepājas dzintars 98. 	
Time after Time. 

13.55 	Kūku kari.* 
14.45 	Ciemos.* TV spēle. 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Slepkavības 

ziemeļos 2. Vācijas 
detektīvseriāls. 

17.00 	Dzīve šodien              
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas          
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas         
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas             
(krievu val.). 

19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības 

ziemeļos 2. Vācijas 
detektīvseriāls. 

22.10 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

23.10 	Nacionālie dārgumi.* 
23.55 	Personība.* 
0.55 	 Sporta spēks 2. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita           

ar Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tīklavīzija.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita              

ar Roberto. 
20.00 	Dabas tops 2.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 5.                  

Humora raidījums. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Trakie riteņi. ASV seriāls. 
22.00 	Papucis. ASV komēdija. 
0.05 	 Luī 4. ASV seriāls. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 CSI: kiberno-
ziegumi 2.     
ASV seriāls. 

5.50 	 Radu būšana 6. 
Seriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi.              
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kungfu panda.             
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim.                  
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Mans draugs Fins.     
Kanādas komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts 3.             

ASV seriāls. 
12.00 	Hūtens un lēdija: 

dārgumu meklētāji.                 
Lielbritānijas seriāls. 

13.00 	Zigs un Šarko.            
Animācijas seriāls. 

13.25 	Ogijs un tarakāni 3. 
Animācijas seriāls. 

13.40 	Kungfu panda.             
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 11.            
Animācijas seriāls. 

14.35 	Soli pa solim. Seriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.50 	Radu būšana 6. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.15 	Nakts muzejā. Kapenes 

noslēpums. ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

23.20 	Ekstrasensu cīņas 17. 
Krievijas realitātes šovs. 

0.55 	 Simpsoni 11.             
Animācijas seriāls. 

1.25 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 9.            

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Brazīlija. Latviešiem 		

pa pēdām.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons.               

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	Sirmais. Kulta ēdieni.*                     

Latvija – rupjmaize. 
13.25 	Televeikala skatlogs. 
13.40 	Avārijas Brigāde. Kaķi.                  

Animācijas filma. 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma.                          

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons.                   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.39 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Aculiecinieks.* 
19.05 	Kurš ir kurš?* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Slepkavības Koliūrā.                           

Francijas krimināldrāma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tautas panorāma.                          

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.25 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.10 	 Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
1.00 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.05 	 Inspektors Benkss 3.                  

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.50 	 Ādama pasija. Muzikāla performance. 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Senegāla. 

Dokumentāla filma. 
6.03 	 Gvineja-Bisava. 

Dokumentāla filma. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kūku čempions 6.                      

Kopsavilkums.         
Kulinārijas šovs. 

8.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.             
Dažu skaistu ziedu. 

9.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

10.00 	Neprāta cena.                   
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
12.00 	Anekdošu šovs.* 
13.20 	Nacionālie dārgumi.* 
14.05 	Personība.* 
15.00 	Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē.                  
Lielbritānijas seriāls. 

20.20 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 
Lielbritānijas seriāls. 

20.35 	Tās tik ir operas! „Parsifāls”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.30 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Alaska Johansone.                 

Vācijas spraiga sižeta filma. 
0.10 	 Komisārs Megrē. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
1.50 	 Anekdošu šovs.* 
2.45 	 Bez aizvainojuma.* 
3.20 	 Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
3.50 	 Ciemos.* TV spēle. 
4.30 	 SeMS. Laboratorija.* 

5.00 	 Karamba!              
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā 

tavējā. Latvijas šovs. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Sandbergenas 

burvība. Vācijas melodrāma. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā 

tavējā. Latvijas šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu.               

Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 9.                  

ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Kandisa Renuāra 2.                      

Francijas detektīvseriāls. 
23.20 	Brīze. ASV un Lielbritānijas 

detektīvfilma. 
1.30 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Degpunktā 8.* 
2.35 	 900 sekundes.* 
4.25 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Neiespējamā misija 3. 

Realitātes šovs. 
10.10 	Bulta 3. ASV seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3.           

ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
22.00 	Pirmsākums.                                        

ASV fantastikas trilleris. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar     

Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita         

ar Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar        

Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita              

ar Roberto. 
20.00 	Dabas tops 2.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita           

ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 CSI: kiberno-
ziegumi 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Radu  
būšana 6. 
Seriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim.            
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Doktors Dūlitls 4.            
ASV un Kanādas 
ģimenes komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts 3. 

ASV seriāls. 
12.00 	Amerikāņu nindzjas 4. 

ASV realitātes šovs. 
13.00 	Zigs un Šarko. 

Animācijas seriāls. 
13.25 	Ogijs un tarakāni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Kungfu panda. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	Simpsoni 11. 

Animācijas seriāls. 
14.40 	Soli pa solim.         

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Soli pa solim 2.        

ASV komēdijseriāls. 
16.35 	Radu būšana 6. 

Seriāls. 
17.55 	Interni.                   

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Lielie 2. ASV komēdija. 
22.15 	Šis un tas par Mēriju. 

ASV komēdija. 
0.35 	 Kā izbēgt no soda 

par slepkavību 3.            
ASV seriāls. 

1.35 	 UgunsGrēks 9.  
Latvijas seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 



sestdiena, 25. augusts

Svētdiena, 26. augusts

TV programma

5.30 	 Iekodies Latgalē!* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.              

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Jakari 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu.  

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips.                       

Animācijas seriāls.  
9.00 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs. 
10.30 	Gudrā meita.                            

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. LTV seriāls. 
12.35 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.15 	Uz Tobāgo.                     

Kurzemniekiem pa pēdām.* 
13.45 	Tautas panorāma.               

Saeimas vēlēšanas 2018. 
13.55 	Kurš ir kurš?* 
15.20 	Balss pavēlnieks.* 
17.00 	Venēcijas divas sejas. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Ielas garumā. 
18.50 	Es mīlu ēdienu!* 
19.20 	Smalkais stils.                

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Četri balti krekli. Rīgas 

kinostudijas muzikāla filma. 
22.55 	„Elpojiet dziļi!” Filmas 

arheoloģija. Dokumentāla filma. 
23.55 	Tautas panorāma.                

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
0.05 	 Alaska Johansone. Vācijas 

spraiga sižeta filma. 
1.45 	 Laura Reinika koncerts               

Es domāšu par tevi.* 
3.20 	 Vinila valdzinājums.*              

Vasaras koncerts Kuldīgā. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Gvineja-Bisava. 

Dokumentāla 
filma. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Staigā gadiem. 
10.05 	Sāras mūzika 2. 
10.20 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
11.05 	Āfrika. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
12.00 	Treniņnometne 

ciltīs. Dokumentāla  
daudzsēriju filma. 

13.00 	Anekdošu šovs.* 
14.25 	Komisārs Megrē. 

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

16.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.05 	Tās tik ir operas! 

„Parsifāls”.                  
Dokumentālu filmu cikls. 

18.05 	Īstās Latvijas 
saimnieces.* 

19.05 	Eiropa koncertos. 
20.00 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla  
daudzsēriju filma. 

21.00 	Midsomeras 
slepkavības 11.                    
Detektīvseriāls. 

22.50 	Daudz laimes, jubilār!* 
23.35 	Anekdošu šovs.* 
0.30 	 Aculiecinieks.* 
0.45 	 Ar sapni mugursomā.* 
2.15 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
2.45 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                 

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Jauniņā 5.                                

ASV komēdijseriāls. 
5.35 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
6.15 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
7.35 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.10 	 Atklāj Latviju! 
8.20 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
10.05 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.35 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Amerikas sliktākie pavāri 9.                              

ASV realitātes šovs. 
14.35 	Bernards. Animācijas seriāls. 
14.40 	Vasara Elzasā. Vācijas romantiska komēdija. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5.                                

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 2. Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Turcijas seriāls. 
23.15 	Rozamunde Pilčere. Pils miglā.                    

Vācijas melodrāma. 
1.10 	 Mana vissliktākā draudzene. Vācijas 

romantiska komēdija. 
2.35 	 Inga Lindstrēma. Nedēļas nogale 

Zēderholmā. Vācijas melodrāma. 
4.00 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 CSI: 
kiberno-
ziegumi 2.               
ASV 
seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5.         
ASV seriāls. 

6.50 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu          
Top 10. 

7.20 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Pīļu stāsti. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sliktie roboti 2. 
Izjokošanas šovs. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 
11.05 	Virtuve 6.         

Krievijas seriāls. 
13.55 	Amerikāņu 

nindzjas 4.                      
ASV realitātes 
šovs. 

14.55 	Nakts muzejā. 
Kapenes 
noslēpums. 
ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

16.55 	Lielie 2. ASV 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Mošķīšu 

universitāte. ASV 
animācijas filma. 

21.35 	Pērsijs Džeksons: 
monstru jūra. 
ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

23.40 	Ielu karaļi. ASV 
krimināldrāma. 

1.50 	 Simpsoni 11. 
Animācijas seriāls. 

2.20 	 UgunsGrēks 9. 
Latvijas seriāls. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses klubs.* 
8.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita                        

ar Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien.            

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu   
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar  

Roberto.* 
13.00 	Tīklavīzija.* 
13.30 	Ceļojums pagātnē 4.* 
14.00 	La dolce vita ar  

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Skaņai vajag mākslu. 

Vasaras māja. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Gold Barbell festivāls. 
21.00 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes Preiļos. 
21.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Pļaviņās. 

22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Spēkavīru 

meistarsacīkstes Preiļos. 
1.00 	 La dolce vita                         

ar Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita                         

ar Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                    

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Jakari 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu.               

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks.  

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Pilsētu medībās.              

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
11.00 	Itālijas Dolomītu Alpi. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums Valgundes 

pareizticīgo klosterī. 
13.00 	Aculiecinieks.* 
13.15 	Atslēgas.* 
13.35 	Tautas panorāma.                

Saeimas vēlēšanas 2018. 
13.45 	Likteņa līdumnieki. LTV videofilma. 
14.45 	Smalkais stils. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
15.50 	Dzīvnieku mazuļi.                  

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
16.25 	Akmens un šķembas.                      

Rīgas kinostudijas drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Iekodies Latgalē! 
18.50 	Paradīze 89.                                 

Latvijas ģimenes filma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Darelu ģimene 3.                    

Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Tautas panorāma.                  

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
22.40 	Klusēšana. ASV drāma. 
1.30 	 Slepkavības Koliūrā.                  

Francijas krimināldrāma. 
3.15 	 Liepāja izAICINA.*            

Jauniešu koncerts. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā 

viss ir iespējams.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00 	 12 elementi ainavā.* 
9.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
10.00 	Garšu skola. 
10.30 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

11.00 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

12.20 	Endija piedzīvojumi 
aizvēsturē.  
Lielbritānijas seriāls. 

12.35 	Endijs un 
dzīvnieku mazuļi.                 
Lielbritānijas seriāls. 

12.50 	Gudrā meita.              
Vācijas pasaku filma. 

14.00 	Brīnumskapja skola.* 
15.00 	Pukša dziedāšanas 

svētki.* 
16.05 	LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Olga un Pekšņi. 
16.50 	Supernova 2018.* 
19.15 	SOKO Štutgarte. 

Seriāls. 
21.00 	Lūzuma punkts.             

ASV drāma. 
23.05 	Īstās Latvijas 

saimnieces.* 
0.05 	 Treniņnometne 

ciltīs. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

1.00 	 Eiropa koncertos. 
1.50 	 Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

2.45 	 Imanta–Babīte pietur...* 
3.20 	 SeMS piedāvā... 

Mūzikas grupu 
konkurss Troksnis 4.* 

4.30 	 Garšu skola. 

5.00 	 CSI: 
kiberno-
ziegumi 2.              
ASV 
seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5.          
ASV seriāls. 

6.50 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.20 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Tilda Ābolsēkliņa. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās 
zoomīklas. Seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.00 	Pasaules 

biedējošākie 
lidojumi. Lielbritānijas 
dokumentāls seriāls. 

12.05 	Skatuves zvaigzne. 
ASV un Vācijas 
ģimenes komēdija. 

13.55 	Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

14.55 	Pērsijs Džeksons: 
monstru jūra. 
ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

17.00 	Mošķīšu universitāte. 
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Neatkarības diena: 

atdzimšana.               
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

21.25 	X cilvēki: sākums. 
Vilknadzis. ASV 
fantastikas trilleris. 

23.35 	Tiesnesis. ASV 
krimināldrāma. 

2.20 	 Iebraucēji 3. ASV 
komēdijseriāls. 

2.50 	 UgunsGrēks 9. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
7.40 	 Autoziņas 7. 
8.10 	 Sīči dara trakas lietas. ASV 

amatiervideo raidījums. 11.40 Gāzi grīdā! 21.                 
Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 

13.05 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
14.05 	Zebra 2. 
14.20 	Papucis. ASV komēdija. 
16.40 	Latvijas Dzelzceļa kausa izcīņa hokejā.             

Dinamo Rīga – Davos. 
19.30 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Improvizācija. Humora raidījums. 
23.10 	Sarkangalvīte. ASV šausmu filma. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Skaņai vajag 
mākslu.*           
Vasaras māja. 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita                 

ar Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Preiļos.* 

11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Pļaviņās.* 

12.00 	La dolce vita               
ar Roberto.* 

13.00 	Kas te tik 
laikmetīgs? 

13.30 	Skaņai vajag 
mākslu.             
Vasaras māja. 

14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
17.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
18.30 	Uzmanību! Ministrs 

runā. 
20.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Uzmanību! Ministrs 

runā.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita                

ar Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Trakie riteņi. ASV seriāls. 
8.05 	 Stand up.                                          

Krievijas humora raidījums. 
9.10 	 Stulbie joki 2. ASV seriāls. 
11.40 	Pirmsākums. ASV fantastikas trilleris. 
14.40 	Latvijas Dzelzceļa kausa izcīņa hokejā. 

Dinamo Rīga – Ak Bars Kazaņa. 
17.45 	Zebra 2. 
18.00 	Stulbie joki 2. ASV seriāls. 
18.30 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
19.30 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. Latvijas raidījums. 
22.10 	Gāzi grīdā! 21.                                       

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
23.35 	Izlaušanās. Detektīvseriāls. 
0.35 	 Stand up. Krievijas humora raidījums. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
6.00 	 NCIS: Losandželosa 2.                

ASV seriāls. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.05 	 Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls. 
8.10 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Laipni lūgti kruīzā! 3. Lielbritānijas seriāls. 
10.05 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.40 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.10 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
11.40 	Profesija – mamma 3. Sarunu šovs. 
12.40 	Amerikas sliktākie pavāri 9.                               

ASV realitātes šovs. 
14.35 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
15.40 	Nāvējošās dabas katastrofas.                           

ASV dokumentāls seriāls. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5.                              

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 7.                                     

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Turcijas seriāls. 
23.15 	Vasara Elzasā. Vācijas romantiska komēdija. 
1.10 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.50 	 Profesija – mamma 3. Sarunu šovs. 
2.35 	 Donalds Tramps. Kanādas dokumentāla filma. 
3.20 	 Hūberts un Štallers 7.                                  

Vācijas detektīvseriāls. 
4.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 



	
pirmdiena, 27. augusts

otrdiena, 28. augusts

TV programma

5.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. Par 
mīlestību. Koncertfilma. 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Vjetnama.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons.          

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Paradīze 89.                              

Latvijas ģimenes filma. 
12.35 	Mans zaļais dārzs.* 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā. 
13.50 	Jakari 2. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma.               

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.25 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons.           

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Sirmais. Kulta ēdieni 2.*                

Misija Grieķu salāti Grieķijā. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Izsauciet vecmāti! 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Dotais lielums: mana māte. 

Latvijas dokumentāla filma. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Tautas panorāma.                  

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.40 	Atslēgas.* 
24.00 	De facto.* 
0.35 	 Venēcijas divas sejas. 

Dokumentāla filma. 
1.35 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Āfrika. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
8.00 	 Melu laboratorija.* 
9.05 	 Latvijas 

sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2.                           

Seriāls. 
11.55 	Pārbaudes spēle 

basketbolā 
sievietēm.*             
Latvija – Krievija. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien      

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas  

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas           

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 4.                

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.05 	Slepkavības 
ziemeļos 2. Vācijas 
detektīvseriāls. 

22.05 	SOKO Štutgarte. 
Seriāls. 

23.45 	Midsomeras 
slepkavības 11. 
Detektīvseriāls. 

1.35 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 CSI: kiberno-
ziegumi 2.  
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 6. 
Seriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 2.              
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Neatkarības diena: 
atdzimšana.              
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Mūžīgā aukle.               

ASV komiska drāma. 
14.00 	Kungfu panda. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Soli pa solim 2.              

ASV komēdijseriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.15 	Pasaules biedējošākie 

lidojumi. Lielbritānijas 
dokumentāls seriāls. 

22.25 	Noziedzīgie prāti: ārpus 
robežām 2. ASV seriāls. 

23.25 	Rouzvuds 2.               
ASV seriāls. 

0.25 	 Sveika, Rīga!* 
0.55 	 Simpsoni 11.  

Animācijas seriāls. 
1.25 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 9.           

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Skaņai vajag 

mākslu.*   
Vasaras māja. 

12.00 	La dolce vita         
ar Roberto.  

13.00 	Uzmanību!      
Runā ministrs.* 

14.30 	Dzīvīte.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Preiļos.* 

16.00 	Dienas 
personība. 

16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita        

ar Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita            

ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.31 	Dzīvā vēsture LV99plus. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Vispārējie latviešu 

dziesmu un deju svētki. 
Noslēguma koncerts 
Zvaigžņu ceļā.* 

14.05 	Tautas panorāma. 
Saeimas vēlēšanas 2018. 

14.15 	Vispārējie latviešu 
dziesmu un deju svētki. 
Noslēguma koncerts 
Zvaigžņu ceļā.* 

16.45 	Televeikala skatlogs. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.            

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Sirmais. Kulta ēdieni 2.* 

Misija Kebabs Turcijā. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Dzīve pēc traumas. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.10 	Sporta ziņas. 
23.12 	Laika ziņas. 
23.15 	Tautas panorāma. 

Saeimas                     
vēlēšanas 2018.* 

23.25 	Darelu ģimene 3. 
Lielbritānijas seriāls. 

0.25 	 Klusēšana.                  
ASV drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Rūpes par Zemi. 

Dokumentāls cikls. 
8.05 	 Dzied grupa Autobuss 

debesīs.* 
8.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Dzied brāļi Graši. 
9.28 	 Dzīvā vēsture LV99 plus. 
9.30 	 Karaliste.* 
10.00 	Neprāta cena.               

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Anekdošu šovs.* 
12.25 	LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Tonis. 
12.45 	Citādi latviskais.* 
13.15 	Pārbaudes spēle 

basketbolā sievietēm.* 
Latvija – Ukraina. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
16.57 	Dzīvā vēsture LV99 plus.* 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas            

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla      
daudzsēriju filma. 

20.05 	Itālijas Dolomītu Alpi. 
Dokumentāla filma. 

21.07 	Dzīvā vēsture LV99 plus.* 
21.10 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
22.05 	Lūzuma punkts.          

ASV drāma. 
0.10 	 Anekdošu šovs.* 
1.05 	 Citādi latviskais.* 
1.35 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 CSI: kiberno-
ziegumi 2.              
ASV seriāls. 

5.50 	 Interni. Krievijas 
seriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.           
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kungfu panda.           
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 2.                  
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 X cilvēki: sākums. 
Vilknadzis.                              
ASV fantastikas trilleris. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 11.             

Animācijas seriāls. 
11.45 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
12.50 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
13.40 	Kungfu panda.            

Animācijas seriāls. 
14.05 	Simpsoni 11.               

Animācijas seriāls. 
14.35 	Soli pa solim 2.               

ASV komēdijseriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.15 	Kāsla metode 8.                     

ASV seriāls. 
22.20 	Makgaivers.                             

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.20 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
0.15 	 Impērija 2. ASV seriāls. 
1.10 	 Simpsoni 11.               

Animācijas seriāls. 
1.40 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks 9.               

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 6.  
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Pirmo reizi ārzemēs. Realitātes šovs. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 6. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Lielbritānijas raidījums. 
22.05 	Par vienu mazāk. ASV detektīvdrāma. 
0.20 	 Vajātājs. ASV seriāls. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita            

ar Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete                

ar Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Pļaviņās.* 

16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita             

ar Roberto. 
20.00 	Dabas tops 2.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

9

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 5.                  

Humora raidījums. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 4.                            

ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Pirmo reizi ārzemēs. Realitātes šovs. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Vaiga sviedros. ASV kriminālkomēdija. 
0.30 	 Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2. ASV seriāls. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
11.40 	Mākoņi virs Zommerholmas. Vācijas melodrāma. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 9. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Atklāj Latviju! 
21.25 	Kāzu atkārtojums. ASV ģimenes filma. 
23.10 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
0.10 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
1.00 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.45 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
2.10 	 Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
2.55 	 900 sekundes.* 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Cerību spārni. Melodrāma. 
13.35 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 9. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Zvejas nacionālās īpatnības. Krievijas komēdija. 
23.05 	Tikai ievārījuma dēļ. Krievijas komēdija. 
0.55 	 LNT ziņu Top 10. 
1.40 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
2.05 	 Attīstības kods 4. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
2.55 	 900 sekundes.* 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.             

Latvijas šovs. 
11.40 	Kāzu atkārtojums. ASV ģimenes filma. 
13.35 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.            

Latvijas šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	„Deepwater Horizon” liesmas okeānā. 

Hongkongas spraiga sižeta filma. 
0.30 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.20 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 8.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 25. augusts

Ceturtdiena, 23. augusts

Svētdiena, 26. augusts

Pirmdiena, 27. augusts

Piektdiena, 24. augusts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzītem – 
170. M.Kaudzīte. Jaunie Mērnieku laiki. Režisors Ē.Brītiņš. 1980. g. ieraksts. 6. daļa (nobeigums). 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. 
Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Kalniņa jeb Vika pāru pasakas pieaugušajiem 
Eņģelis zonā. Veltījums aktierim E.Liepiņam. Ierunājis I.Skrastiņš. 1998. g. ieraksts. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 #100burvjuburtiLV. 10.27 
Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 
17.05 Ielūdz radioteātris. Aktrises Veltas Līnes atcerei 95. dzimšanas dienā! E.Tompsona luga Pie 
Zelta ezera. Nacionālā teātra izrādes fragmentu montāža. Režisors M.Kublinskis. 1995. g. ieraksts. 
2. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Mo-
nopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 
Ielūdz radioteātris. V.Kalniņa jeb Vika pāru pasakas pieaugušajiem Eņģelis zonā. Veltījums aktierim 
E.Liepiņam. Ierunājis I.Skrastiņš. 1998. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Zi-
ņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Radioteātris bērniem. Lāčplēsis. A.Pumpura 
eposa 6. dziedājuma pārstāsts bērniem. Pārstāsta autors I.Lasmanis. 11.05 Augstāk par zemi. Atk. 
11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06          
XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 
Ielūdz radioteātris. Aktrises Veltas Līnes atcerei 95. dzimšanas dienā! E.Tompsona luga Pie Zelta 
ezera. Nacionālā teātra izrādes fragmentu montāža. Režisors M.Kublinskis. 1995. g. ieraksts. 3. daļa 
(nobeigums). 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 
22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 
Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas 
vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Pianistei Leldei Paulai – 60. I.Žilinskas saruna ar L.Paulu. Atk. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 28. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. 
Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Kalniņa jeb Vika pāru pasakas pieaugušajiem Eņģelis zonā. 3. raidī-
jums. Veltījums aktierim E.Liepiņam. Ierunājis I.Skrastiņš. Ierakstīts 1998. g. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 29. augusts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 29. augusts
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.             

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Izsauciet vecmāti! 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
12.15 	Televeikala skatlogs. 
12.30 	Vispārējie latviešu 

dziesmu un deju svētki. 
Deju lieluzvedums                   
Māras zeme.* 

14.05 	Tautas panorāma. 
Saeimas vēlēšanas 2018. 

14.15 	Vispārējie latviešu dziesmu 
un deju svētki. Deju 
lieluzvedums Māras zeme. 

15.50 	Televeikala skatlogs. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.             

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Sirmais. Kulta ēdieni 3.* 

Cepelīni Lietuvā. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Vēlēšanas 2018. Partija 

fokusā. Attīstībai/Par. 
22.25 	Būt latvietim. Austrālijā.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tautas panorāma. 

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.25 	Inspektors Benkss 3.                            

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.05 	 Dotais lielums: mana māte. 
Latvijas dokumentāla filma. 

2.10 	 Ceturtā studija.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita         

ar Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Gold Barbell 

festivāls.* 
15.00 	Pusdieno           

ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu 

labirinti.* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita          

ar Roberto. 
20.00 	Dabas tops 2.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Nodokļu 

labirinti.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita        

ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.36 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie 
lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Kalniņa jeb Vika pāru pasakas pieaugušajiem 
Eņģelis zonā. 4. raidījums. Veltījums aktierim E.Liepiņam. Ierunājis I.Skrastiņš. Ierakstīts 1998. g. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 CSI: kiberno-
ziegumi 2.          
ASV seriāls. 

5.50 	 Interni.            
Krievijas seriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.          
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kungfu panda.          
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 2.                     
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Skatuves zvaigzne.             
ASV un Vācijas              
ģimenes komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts 3.              

ASV seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
12.40 	Makgaivers. ASV spraiga 

sižeta seriāls. 
13.00 	Zigs un Šarko.            

Animācijas seriāls. 
13.25 	Ogijs un tarakāni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Kungfu panda.           

Animācijas seriāls. 
14.05 	Simpsoni 11.                

Animācijas seriāls. 
14.35 	Soli pa solim 2.              

ASV komēdijseriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
17.55 	Interni.                              

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.15 	Tēta nedienas 6.         

Ukrainas realitātes šovs. 
0.05 	 Karaliskie grēki 3.           

ASV seriāls. 
1.05 	 Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
2.00 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 9. Latvijas 

seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 6.                 

Humora raidījums. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 4.                       

ASV komēdijseriāls. 
8.50 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 6. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Itālijas variants. ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.15 	 Cīnītājs. ASV drāma. 
2.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Skrundas 
pieturzīmes.* 

5.30 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.25 	 De facto.* 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 Zemes stāsti.* 
9.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
10.00 	Neprāta cena.             

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

13.00 	Automoto raidījums nr. 2.* 
13.30 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
14.00 	Personīgā lieta.* 
14.30 	Deviņdesmitie.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas            

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. 

„Mysteryland”: 
psihedēliskais festivāls. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla          
daudzsēriju filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos 2. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Nemiera gars 4.                      
Dokumentāla    
daudzsēriju filma. 

23.05 	Personība.* 
0.05 	 Reiva pasaule. 

„Mysteryland”: 
psihedēliskais festivāls. 
Dokumentāls seriāls. 

0.35 	 Kā apturēt globālo 
sasilšanu? 

1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.25 	 Eiropa fokusā. 

Ceturtdiena, 23. augusts
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 24. augustā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 28. augusts
19.00 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 29. augustā 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 29. augusts
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 30. augustā 2.30, 10.30.)
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 Sporta kalendārs

12 13sportssports

trešdienas viesis

sporta spēles

Riteņbraukšana novuss

Otro gadu Rudbāržos 
notiek pagasta 
sporta svētki, 
piedāvājot komandu 
un individuālos 
sporta veidus, 
kā arī atsevišķu 
programmu 
bērniem.

Ēdolei – novada tituls
Par Kuldīgas novada futbola čempionāta uzvarētāju kļuvusi Ēdoles komanda, kas turnīru 

aizvadīja bez zaudējumiem.
Čempionātā 2. vietu izcīnīja Nikera jaunieši, bet 3. – Zibens seniori, 4. – Alsunga, 5. – Kur-

māle, 6. – Turlava. Par turnīra bombardieri atzīts Artūrs Liepiņš no Ēdoles komandas, viņš 
čempionātā 23 reizes sarūgtinājis pretinieku vienību vārtsargus. Titulu Uzlecošā zvaigzne saņēma 
Ginters Liepiņš no Ēdoles, bet par labāko vārtsargu atzīts Andis Grundmanis no Kurmāles.

Atlase rit pilnā sparā
Kuldīgas novada individuālā čempionāta pirmajā atlases posmā novu-

sā uzvarēja Ilze Čakle no Ventspils novada. Šajā kārtā otrais Imants Čak-
lis (arī no Ventspils novada), trešais Māris Kube no Saldus. Pirmajā atlases 
posmā piedalījās 18 novusisti. Otrais atlases posms notiks 25. augustā 10.00 
Kuldīgas novusa klubā (Liepājas ielā 14). Pieteikšanās līdz 24. augustam pie 
galvenās tiesneses Anitas Lejas (tālr. 29285364, e-pasts: anitaleja@inbox.lv).

No 22. līdz 28. augustam 
 22.VIII 16.00 Skrundā – ORIENTĒŠANĀS seriāla 
Taciņas 13. kārta. 
 25.VIII 11.00 smilšu laukumos (Piltenes ielā 25) – 
Kuldīgas novada atklātais čempionāts PLUDMALES 
VOLEJBOLĀ, 3. posms. 
 26.VIII 17.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Latvijas 
2. līga FUTBOLĀ: Kurzemes/Zemgales zonā spēle starp 
komandu Nikers un Bauskas BJSS/Mēmele. 

Turlavas pagasta bērnu 
sporta dienā piedalījās 104 
dalībnieki. Šovasar tās notika 
23. reizi.

Dienas pirmajā daļā notika 
individuālās sacensības, bet vē-
lāk – komandu spēles, savukārt 
vakarā bērni atpūtās ballītē. 

Kas pamudināja pievērsties skrieša-
nai?

Iepriekš biju iecienījusi garās pastai-
gas kopā ar dēlu, ar ģimeni. Un Kuldī-
ga tādām ir ideāla vieta. Pērn Kuldīgas 
pusmaratonā dēlu Ralfu pieteicu bērnu 
skrējienam. Puika man pajautāja, vai arī 
es varētu skriet. Vienīgā īsākā distance, 
ko bērnam varēju apsolīt, ka noskriešu, 
bija pieci kilometri. Solījums jāpilda. 
Skrējusi nebiju kopš skolas laikiem. 
Vienu vakaru pamēģināju. 

Tātad viss sākās ar solījumu. 
Jā (smejas)! Pirmajā vakarā, kad mēģi-

nāju paskriet, distance nebija gara. Visam 
jānotiek pamazām. 

Kur skrien?
Pa veco dzelzceļu. Kā jau minēju, sāku-

mā bija īsās distances, piemēram, 800 m, 
tās palielināju pakāpeniski. Pēc nepilniem 
diviem mēnešiem varēju noskriet arī pie-
cus kilometrus. Ja godīgi, iepriekš neticē-
ju, ka varēšu to kādreiz izdarīt. Skolas lai-
kā, kad bija jānoskrien pusotrs kilometrs, 
tas šķita neizdarāms. Tagad jūtos lepna un 
gandarīta. Arī dēls priecājas, ka mamma 
var skriet. Skriešana man ir iepatikusies. 
Tā jau kļuvusi par nepieciešamību – vaka-
rā uzvilkt kedas un doties skriet. 

Pēc cik ilga laika piedalījies pirmajās 
sacensībās?

Skriet sāku pagājušā gada augustā, bet 
pirmās sacensības bija pavasarī Liepājā – 
Bigbank skrējiena atklāšanas posms. Cik 
tas bija saviļņojoši – būt kopā ar lielo da-
lībnieku pūli! Bija viegli skriet, jo tas tevi 
nesa uz priekšu. Sākums tiešām ir viegls, 
pēc tam galvā iešāvās doma, kur gan esmu 
iekūlusies (smejas). Startēju kopā ar mā-
sas vīru. Atbalstītājos bija pārējā ģimene, 
arī skatītāji dalībniekus uzmundrināja.

Cik skrējienu jau aiz muguras? 
Skrienot izmantoju aplikāciju Run-      

keeper, tā rāda, ka treniņos un sacensībās 
gada laikā bijis ap 100 skrējienu. Nezinu, 
vai tas ir daudz vai maz, skriešanā esmu 
tikai iesācēja. Treniņi ir atkarīgi no laika, 
no iespējām, no garastāvokļa. No visiem 
skrējieniem oficiāli bijuši trīs starti. Kā 
arī ziemā trīs posmi Suunto virtuālā skrē-
jienā. Tajā kārtība šāda: dalībniekam jā-
piereģistrējas un nedēļas laikā jānoskrien 
sava izvēlētā distance, jānosūta rezultāti. 
Es izvēlējos savu mīļo piecīti. 

Garāku distanci par 5 km neesi mē-
ģinājusi? 

Ir, ir bijusi arī garāka! Pieci kilometri ir 
mana iecienītākā. Nu jau skrienu sešus, 
septiņus, arī desmit kilometrus ar astīti. 
Pagaidām kaut kam lielākam netrenējos. 

Solījums, kas rada pozitīvas emocijas
9. augustā apritēja gads, kopš kuldīdzniece KITIJA BIRZE pieņēma izaicinājumu un sāka skriet. Nu tas 
kļuvis par jaunās sievietes aktīvo vaļasprieku un regulāru vakara rituālu. 

Vai trenējies vienatnē? 
Treniņos skrienu viena. Lasu arī infor-

māciju par iesildīšanās un atsildīšanās 
vingrinājumiem. Skatos video, parunājos 
ar pieredzējušiem skrējējiem. Kuldīgā to 
ir daudz, un viņi ir gatavi dalīties ar pa-
domiem. 

Ventspilī skrēju kopā ar māsu. Viņu man 
izdevās iekustināt. Kad Kuldīgā notika 
skrējiens, kurā jāizskrien Latvijas kontū-
ra, piedalījās arī draudzene, viņa šo dis-
tanci veica nūjojot. Tas ir kvalitatīvi pava-
dīts laiks un nāk par labu veselībai. Svaigs 
gaiss un kustības nevienam par ļaunu ne-
nāk (smejas). 

Parasti gadu mijā cilvēki izteic dažā-
das apņemšanās, bet ne visi sacīto pil-
da. Kā viņus motivēt?

Sākt skriet nebija mana jaunā gada ap-
ņemšanās. Varbūt citiem neizdodas tāpēc, 
ka tas nāk ar piespiešanos. Man skriešana 
jau izveidojusies kā pieradums, nepiecie-
šamība. Ar katru reizi distanci paveikt iz-
dodas ātrāk, labāk un vairāk. 

Vai neesi domājusi kādreiz noskriet, 
piemēram, pusmaratonu?

Tas būtu milzīgs izaicinājums. Domāju, 
ka ar saviem spēkiem galā netiktu, tam 
būtu nepieciešams treneris. Bet aizbraukt 
uz kādu citu valsti, paskatīties, kā sacensī-
bas notiek tur 5–10 km, gan varētu. 

Ko dari ikdienā?
Strādāju Centrālās statistikas pārvaldes Kuldīgas 

centrā. Mans darbs saistīts ar respondentiem, ar uzņē-
mumiem, apkopoju atskaites. 

Dēls Ralfs 1. septembrī sāks skolas gaitas Kuldīgas 
Centra vidusskolā. Būs saviļņojums, jo šo mācību 
iestādi esmu beigusi arī pati. Bija laiks, kad ceļš mani 
bija aizvedis uz Rīgu, bet pēc pieciem gadiem atgrie-
zos Kuldīgā. Novērtēju to, ka dzīvoju un strādāju te. 
Mēs dzīvojam izdevīgā vietā, varam aizbraukt, kur 
vien vajag. Attālums šodien ir tīrais nieks. Ikdiena 
Kuldīgā ir mierīga, šeit ir skaisti. Domāju, ka mans 
devums pilsētai ir tas, ka šeit strādāju un esmu te at-
griezusies. Neesmu no mājās sēdētājām – piedalos sa-
biedriskajā dzīvē, daru daudzas lietas kopā ar citiem, 
lepojos un priecājos par savu pilsētu, par apkārtējiem 
cilvēkiem. Arī māsas ģimene no Ventspils atgriezu-
sies Kuldīgā. Mana vērtība ir mana ģimene.

Inta Jansone
Kitijas Birzes arhīva foto

„Kas to būtu 
domājis, ka 
kādreiz skriešanu 
saukšu par 
savu iemīļotāko 
nodarbi,” izbrīnīta 
Kitija Birze. 

Kitija pēc skrējiena šopavasar Liepājā. 
Jūnijā Ventspilī kopā ar māsu laimīgi noskrieti 5,3 km. 

Ģimenes ceļojums kruīzā uz Zviedriju, tā nosvinēts dēla Ralfa bērnudārza izlaidums. 

Pārtop par svētkiem

nās. „Skrundas sporta spēlēs paspēju jau 
iesildīties tāllēkšanā un soda metienos, 
bet pārējās disciplīnas šeit ir netradicio-
nālākas.” Savukārt rudbāržnieks Kristers 
Šlakorcins piedalās jau otro gadu, viņš 
izmēģināja veiksmi pludmales volejbolā, 
tāllēkšanā, basketbola soda metienos un 
šautriņu mešanā. „Šī ir mana dzimtā vieta, 

tāpēc nāku un piedalos. Visās disciplīnās 
bija konkurenti, kas spēles padara intere-
santākas.”

Atbalstītāju pulkā bija arī skrundenieks 
Aldis Andžs, kurš uz svētkiem bija sarū-
pējis paša gatavotu pannu, lai visi varētu 
nogaršot pankūkas.

Annas Bivbānes teksts un foto

Šīgada spēļu 
jaunums 
bija zolīte, lai 
vīriem, kuri 
bieži vien 
sēž malā un 
vēro spēles, 
būtu intere-
santāk.

Rāpo, dipina un lec

Dip&dap riteņbraukšanas 
distancē devušies Reinis 

Šķēle un Beāte Bērica. 

Disciplīna 
Trāpi mērķī 
bija netra-
dicionāla 
nodarbe, 
kas pulcēja 
daudzus in-
teresentus.

Šīgada spēļu jaunums bija 
zolīte vīriem un bēbīšu rā-
pošanas sacensības. Sporta 
organizatore Inese Ozoliņa 
stāsta, ka kādreiz notikušas 
ģimeņu sporta spēles, bet, tā 
kā bieži vien ģimenes neva-
rēja nokomplektēt koman-
du, tās tika veidotas kopā ar 
draugiem un kaimiņiem, tā-
pēc sporta spēles pārtapa par 
sporta svētkiem. „Gribu radīt 
svētku sajūtu. Šogad piedā-
vājam izklaides bērniem – 
piepūšamās atrakcijas, bērnu 
stūrīti, baskāju taku, bēbīšu 
rāpošanas sacensības.” Arī 
apmeklētāju skaits palielinā-
jies, jo ieradušies dalībnieki 
gan no Skrundas, gan tālā-
kām vietām. 

Sporta spēļu tiesnese Evita 
Baumane stāsta, ka šādi svēt-
ki rada pozitīvas emocijas un 
enerģijas lādiņu. „Bērniem 
šī ir iespēja izpriecāties, var 
satikties ar draugiem un galu 
galā radīt ģimenisku sajūtu.” 
E.Baumanes pārziņā bija zo-
līte. Paralēli tiesneses pienā-
kumiem viņa izmēģinājusi 
citas disciplīnas, tā kuplinot 
dalībnieku skaitu.

Skrundeniece Madara Ni-
kāze, kura spēlēs bija pir-
mo reizi, pārliecināta, ka 
vietējie ir jāatbalsta, tāpēc 
piedalījusies visās disciplī-

Rāpošanas sacensībās visātrākais izrādījās 
Dominiks Puķe, bet Dip&dap riteņbraukšanā 
(2–5 gadi) Beāte Bērica un Reinis Šķēle.
Pirmajā grupā (2–4 gadi) bumbiņu mešanā 
grozā uzvarēja Andra Giber te un Leo 
Ziobrovskis, bumbas mešanā tālumā – 
A.Giberte un Kārlis Ļaudams, 30 m skrējienā – 
Kerija Lauraite, L.Ziobrovskis.
Otrajā grupā (5–7 gadi) bumbas mešanas 
tālumā līderu godā Samanta Ozolniece un 
Roberts Komisārs, tāllēkšanā Marta Kalniņa 
un Arvis Krūmiņš, 30 m – Alina Rone un 
A.Krūmiņš.
Trešajā grupā (8–10 gadi) tāllēkšanā uzvarēja 
Marta Ļaudama, Adrians Junkers, 60 m – Alise 
Robežniece, A.Junkers, šautriņu mešanā – 
Samanta Jokubauska, A.Junkers.

Ceturtajā grupā (11–13 gadi) tāllēkšanā pirmajā 
vietā Kristīne Dubure, Ģirts Bergholds, 60 m – 
Sanija Robežniece, Ģ.Bergholds, šautriņu 
mešanā – Terēze Laukšteina, Anrijs Inapšs, 
basketbola soda metienos – S.Robežniece, 
Ģ.Bergholds.
Piektajā grupā (14–15 gadi) tāllēkšanā uzvarēja 
Alise Bondare, Raivo Liekmanis, 60 m – Reičela 
Orlova, R.Liekmanis, šautriņu mešanā – 
Justīne Barinska, R.Liekmanis, basketbola 
soda metienos – Inita Šķēle, R.Liekmanis. 
Komandu sporta spēlēs, izspēlējot tautas 
bumbu, futbolu, stafeti, kopvērtējumā par 
uzvarētā ju k ļuva komanda Los Tigres 
(Ramons Junkers, A.Junkers, Ignacio Junkers, 
Ģ.Bergholds, Kristaps Pirtnieks, A.Bondare, 
Patrīcija Junkere).

Inta Jansone
Džanitas Freijas arhīva foto
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pasākumi

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

kino
Kuldīgas kinozālē /26.–29. augusts/

atpūtai

kurzemē

kapu svētki
Gudeniekos
25.VIII 13.00 Dūres, 
14 .0 0  B a l t ā ka lnu 
kapos.

Laidos
26.VIII 16.00 Ārzes, 
17.00 Laidu kapos.

Vārmē
2.IX 10.00 Alekša, 
11.00 Busku kapos.

26.VIII 14.00, 27., 28.VIII 15.30, 29.VIII 18.00 Lieliskie 2 (animācijas fil-
ma, ASV, divas stundas sešas min). Lieliskie ir neapmierināti ar super-
spējām. Ģimenei par apdraudējumu kļuvis jauns un varens ļaundaris.
26.VIII 16.30, 27.VIII 18.00, 28.VIII 20.00, 29.VIII 16.00, 20.15 Mamma 
mia! Mēs atkal esam klāt (mūzikls, Lielbritānija, ASV, stunda 54 min). 
Grieķijas salā Donnas nu jau pieaugusī meita Sofija steidz pēdējos darbus 
pirms savas viesnīcas atvēršanas un uzzina, ka viņas un Skaja ģimenē 
gaidāms pieaugums.
26.VIII 19.00, 27.VIII 20.30, 28.VIII 18.00 Izaicinājums (sporta filma, 
Lielbritānija, 12+, stunda 50 min). Boksa čempions Metijs Bērtons nolemj 
pēdējo reizi atgriezties ringā, lai aizstāvētu savu titulu. Viņš uzvar, taču 
samaksātā cena ir pārāk augsta – Metijs gūst smagu smadzeņu traumu.

Liepājā                                              
Koncertestrādē Pūt, vējiņi! 25.VIII 
rokmūzikas festivāls Līvi Fest: 15.00 
Līvu dziesmu svētki, 19.00 uzstājas 
grupas Linga, Pienvedēja piedzīvo-
jumi, Opus pro, Bastards, Līvi, no-
slēgumā – ballīte ar grupu Bet bet.
Koncertzālē Lielais dzintars 
25.VIII 10.00 Vinila diena.
25.VIII 18.00 festivālā Liepājas va-
sara – skaistākās operu Ārijas ar 
Maiju Kovaļevsku.
Latviešu biedrības namā 24.VIII 
festivālā Via Baltica dokumentālās 
filmas: 17.20 Dziesmuvara (rež. 
Askolds Saulītis), 18.30 Ievainotais 
jātnieks (Ilona Brūvere).

Ventspilī                                      
24.VIII 19.00–4.00 piektdienas va-
kara pastaiga: koncerti, izrādes, iz-
stādes, darbnīcas, kino un atrakcijas 
parkos un skvēros.
Staldzenes pludmalē 26.VIII 21.00 
Senās uguns nakts ar jaukto kori 
Kaiva un dziesminieku Kārli Kazāku.
Jūras vārtos 24.VIII 20.00 latviešu 
mākslinieku Kristiana Brektes un 
Sandras Strēles izstāžu atklāšana.

Talsos                                            
Tautas namā 25.VIII 12.00 prāta 
spēļu turnīrs Simtgades kauss Tal-
sos.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Māslinieku rezidencē līdz 19.IX 
Andreja Prigičeva personālizstāde 
Lāči pīpē zāli.
Mākslas namā līdz 10.IX Starptau-
tiskās vasaras fotoskolas (ISSP) 
noslēguma izstāde Savvaļa; līdz 
12.IX Kuldīgas mākslas skolas zaļās 
prakses dalībnieku darbi.
Muzejā 24.VIII 18.00 Lolitas Zikma-
nes izstādes Grafika un glezna – viss 
ir viens atklāšana.
Līdz 26.IX mākslinieces Ilzes Riek-
stiņas fotoizstāde Košā gladiola.
Kuldīgas darbnīcā (Liepājas ielā 8) 
24.VIII 15.00 radošā darbnīca bēr-
niem – lavas lampas gatavošana.
Sv. Katrīnas baznīcā 25.VIII 17.00 
otrie vēsturisko ērģeļu svētki Latvija – 
ērģeļu zeme. Uzstāsies ērģelnieks 
Jānis Pelše un kamerkoris Rāte.
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
aicina savus biedrus līdz 10.IX pie-
teikties braucienam uz Ziemassvētku 
koncertu Liepājas teātrī.

Ēdolē                                                 
25.VIII Olu festivāls: 11.00 atklāšana 
pie kultūras nama; 12.00 pie pamat-
skolas – piepūšamās atrakcijas, 
spēles brīvdabā, darbnīcas, stafetes 
ģimenēm stadionā un trošu ceļš 
Piņķu gravā; 14.00 koncerts Dzirnavu 
dārzā; 15.00 koncerts pie kultūras 
nama, kur 15.30 zupa; 17.00 orientē-
šanās Ēdol’ skrienol’; 22.00 Dzirnavu 
dārzā zaļumballē spēlēs Artis.

Īvandē                                                
Bibliotēkā augustā Asjas Lindbergas 
rokdarbi.

Kabilē                                                 
Stadionā 25.VIII 10.00 pagasta at-
klātās sporta spēles, 22.00 estrā-
dē – balle ar grupu Lietus blūzs.

94. kārta 
Vieta, kur 

s m e l t i e s 
e n e r ģ i j u , 
ve ldzē t i e s 
un atpūsties. 
Dziedinošais 
ūdens – kar-
stie avoti, 
kas plūst pa 
kalnu nogā-
zēm un ik pa 
brīdim veido 
mazus peldbaseinus. Iespējams 
peldēt visa gada garumā un ap-
brīnot īpatnējās formas kalcija 
karbonāta veidojumus. Lielā-
kais no tiem ieguvis nosauku-
mu Baltais valis. Šeit karstais 
ūdens satiekas ar auksto upes 
ūdeni, veidojot balti zilo krā-
su, kas kontrastē ar zaļo mežu, 
radot aizraujošu ainavu. Šajā 
teritorijā ir neskaitāmi baseini, 
kuriem var brīvi piekļūt. 

Atbildes gaidām līdz 27. augusta 
11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules 
pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest 
redakcijas durvju pastkastē!

93. kārtas atbilde: Nāves ieleja (Death Valley), Austrumkalifornija, ASV.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš, 
Mārcis Kalējs.

Kurmālē                                           
Izstāžu zālē augustā Rasas Rasma-
nes gleznas.
Pārvaldes namā līdz oktobrim kur-
mālnieka Kārļa Dazarta gleznas.

Laidos                                                
14.IX 15.00 pensionāru balle Krāsu 
karuselis. Lūgums tērpties mīļākās 
krāsas apģērbā vai izmantot aksesu-
ārus. Ballē spēlēs kapela Luste. Pa-
sākumam un transportu pieteikt līdz 
10.IX 10.00 pa tālr. 29604482.
Estrādē 31.VIII 20.00 Snēpeles ama-
tierteātris ar E.Haferes lugu Kartupe-
ļu talka (rež. Raimonda Vilmane), 
22.00 zaļumballe ar muzikālo apvie-
nību Duets.
Bitītē 13.IX 14.00 pasākumu ciklā 
Iepazīsti nezināmo – numeroloģe Ilze 
Jansone. Pieteikties līdz 12.IX pa 
tālr. 29604482.

Padurē                                                
Pie klēts 24.VIII 17.00 pasākums 
bērniem Atā, vasara.
Bibliotēkā augustā Kuldīgas fotoklu-
ba Divas upes Vārmes fotoplenēra 
izstāde.

Rendā                                                        
Estrādē 25.VIII 18.00 Vārmes ama-
tierteātra Es un Tu izrāde Tie paši oši, 
22.00 paredzētā zaļumballe ar duetu 
Sandra – NENOTIEK.
31.VIII 15.00 disenīte bērniem, pasā-
kumu vadīs DJ Reinis Ruska, 22.00 
balle ar grupu Apvedceļš, starplaikos 
izklaidēs DJ Gunchs ar 80.–90. gadu 
hitiem.
Bibliotēkā augustā Kuldīgas paletes 
dalībnieces Daigas Rozevskas glez-
nas.

Rumbā                                                
Pārvaldes zālē 28.VIII 15.00 minigol-
fa sezonas noslēgums.
Ventas ciema Bukaišos 31.VIII 
18.00 pirmklasnieku sveikšana. Iera-
šanās ar ielūgumiem.

Vārmē                                                
Estrādē Liepu birzs 25.VIII 19.30 
Šķēdes Dailas amatierteātra izrāde 
Nepilns simts. Ieeja par ziedojumiem. 
22.00 zaļumballē spēlēs grupa Brīv-
diena.
Bibliotēkā augustā Ilzes Riekstiņas 
fotogrāfijas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                            
Parkā aiz kultūras nama 23.VIII 
15.00 senioru dārza svētki Nāc par 
puķi vakarā. Līdzi groziņš. Dāmām 
vēlams ierasties tērpos ar ziedu mo-
tīvu. Ieeja bez maksas.

Nīkrācē                                             
Bibliotēkā 22.VIII 13.00 galda spēļu 
pēcpusdiena.

Raņķos                                                
Sudmalnieku birzī 25.VIII 19.00 
vasaras noslēguma koncerts 100 
mirkļi Latvijai. Piedalās vietējie ama-
tiermākslas kolektīvi un viesi no 
Rendas, Aizputes, Vaiņodes un Snē-
peles. 21.00 zaļumballe ar grupu 
Uzmini nu no Bauskas.

Rudbāržos                                            
Muižā 22.VIII 18.00 festivālā Via 
Baltica – aktiera un režisora Ērika 
Vilsona monoizrāde Mana Magada-
na.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā 22.VIII 18.00 
muzikāls pasākums Saulītei skani, 
dziedi, atskani – kopā būšana dzies-
mās un skaņās.
Stadionā 25.VIII 10.00 Sporta diena.

Pirmoreiz Kuldīgā – radošs pikniks ģimenēm
25. augustā no 12.00 līdz 
pat 23.00 Pilsētas dārzā 
ģimenes aicinātas uz vēl 
nebijušu pasākumu – izzi-
noši radošu pikniku 3E jeb 
Eko, etno, eho.

Dienas un nakts programmā 
varēs bez maksas piedalīties da-
žādās darbnīcās, aizraujošā veidā 
iepazīstot apkārtējo vidi, citu tautu 
kultūru un tradīcijas vai aktīvi at-
pūšoties dabā.

Desmit radošajās darbnīcās ik-
viens no videi draudzīgiem vai 
otrreiz izmantojamiem materiā-
liem varēs gatavot vēja pinekļus, 
porcelāna rotaslietas, krāsu rak-
stus, gaismu spēles un rudens tum-
sas kliedētājus drošībai uz ceļa. 
Apmeklētāji varēs iepazīt pļavu, 
purvu un mežu iemītniekus, ne-

parastas ūdens radības, iemācīties 
novērtēt dižkokus, izprast zāļu 
tēju noslēpumus, piedalīties gaisa 
jogā un zumbā, orientēšanās spēlē, 
ūdens izklaidēs, baskāju takā un 
pastaigāties pa koku galotnēm vai 
pieveikt zaļo labirintu.

Vēl varēs iepazīt kokļu, stabuļu 
un dūdu noslēpumus, gongu me-
ditāciju, skanošo bļodu maģiju.

Kulinārijas meistarklasēs varēs 
ieskatīties Veselīga uztura ābecē, 

nogaršot skābeņu zupu, marinē-
tus gurķus pa igauņu modei, cept 
skotu cepumus, sklandraušus un 
skautu maizi, tīt suši vai pagata-
vot veselīgus našķus.

Pasākuma īpašie viesi – sko-
tu un suitu dūdenieki, muzicēs 
ekoloģiskās mūzikas apvienība 
Ducele, grupa Raxtu raxti, pie-
dalīsies igauņu dejotāji un skotu 
kalniešu deju grupa Highland 
Dancers.
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vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

dažādi

augusta erudīts

MODRA AUTOSKOLA  r īko 95. 
koda kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. 
Tālr. 26120089.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

Visu veidu JUMTU MAIŅA, remonts. 
Fasādes siltināšana, apdare. Materiālu 
piegāde. Tālr. 25300993. 

Visa veida JUMTA un CELTNIECĪ-
BAS darbi. Tālr. 26844885.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427.

Bez maksas SAVĀC nolietotu ELEK-
TROTEHNIKU. Tālr. 22377474.

Atstājiet mani šai vietā,
Kur bērzi un vītoli plaukst,
Kur pļavas izsmaržo rietā,
Kur gājputni rudeņos sauks. 

/R.Urtāne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Albertam 
Strazdam un tuviniekiem, mammu 
mūžībā pavadot.

KKP zaļumsaimniecības kolektīvs

Kad vakaram tavam neaust vairs rīts, 
Kad mūžības gājiens tev iezvanīts, 
Tad dvēsele brīva mūžībā iet, 
Kur saule nekad vairs nenoriet. 

/Fr.Bārda./
Izsakām līdzjūtību Albertam Strazdam 
un viņa tuviniekiem, māmiņu mūžībā 
pavadot.

SIA Kuldīgas komunālie pakalpojumi 
kolektīvs

…un balti vēji meža malā stāv,
Jo tiem nav atļauts tevi šodien modināt. 

/O.Vācietis./
Mūsu visdzi ļākā l īdzjūt ība Elgai 
Kleinbergai, brāli mūžībā pavadot.

Deju kopa Madaras

Nu atvadoties liekas,
Ka visa bij par maz,
Un gribētos vēl kopā
Sveikt daudzas vasaras…

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību un skumju 
brīdī esam kopā ar Daci Zomerovsku, 
no tēta atvadoties.

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 
kolektīvs

Klusums,
tevis vairs nav,
tikai atmiņas,
kas aizkustina dvēseli,
vārdi, kas nepateikti –skan. 

/A.Gļauda./
Izsakām līdzjūtību Dacei Zomerovskai, 
tēti mūžībā pavadot.

Bijušie kolēģi Ēdoles skolā

Es aizeju un tomēr palieku
Zvaigznēs, bērnos un mazbērnos. 

/O.Vācietis./
Skumjās esam kopā ar Daci, no tēta 
atvadoties.

Bijušie 11. c klasesbiedri un 
audzinātāja

Ilgu mūžu nodzīvoji,
Daudz darbiņu padarīji,
Lai nu viegli Zemes māte
Pārklāj tavu augumiņu. 

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību un skumju 
brīdī esam kopā ar Inesi Puzari,  no 
tēta atvadoties. 

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 
kolektīvs

DĀR ZU  Pe lču pag.  Ābe ļc iemā. 
Tālr. 28362026, 29144584.

VW Touareg (2005), 2,5D, 243250 km. 
TA līdz 2019. g. augustam. Ādas salons. 
Cena 5300. Tālr. 29298106.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, LED LCD televizorus Philips no 
45 eiro, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688.

M A L K U ,  s k a l d ī t u  u n  k l u č o s . 
Tālr. 27811870. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 22377474.

M A L K U  k l u č o s  ( l a p u  k o k s ) . 
Tālr. 22377474.

Lēti – bioloģiski audzētas 12 AITAS. 
Tālr. 26239404.

24. augustā tirgos 3 - 4 mēn. jaunas DĒ-
JĒJVISTAS. Kuldīgā 15.00, Alsungā 
15.50. Pievedu uz mājām. Tālr. 28920136.

MIEŽUS 120 EUR/t. Tālr. 28288274.

SIA Valinda pērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS   dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

APBŪVES gabalu vai MĀJU Kuldīgā 
vai tās tuvumā. Tālr. 22190033.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, piekabes, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv.

Z/s Dāvji pērk MEŽA ĪPAŠUMUS un 
cirsmas, piedāvājam ļoti augstu samaksu 
par skujkoku mežiem un cirsmām, vērtē-
jam 2 dienu laikā. Tālr. 27406251.

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu, cirsmas. 
Tālr. 27866653.

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, ozola 
un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

SIA Skrunda iepērk lopbarības GRAU-
DUS .  Pieteik t pa tā lr.   63331124, 
29697331.

ĶIPLOKUS, gailenes un citas rudens 
SĒNES. Tālr. 29765478, 28361292.

ALUS PUDELES no 300 gab. Braucam 
klāt. Tālr. 29216373.

SIA Valtek – LIETOTU TEHNIKU: 
traktoru Case IH 7120, 1992, 8000 m/h, 
8 250 eiro plus PVN; traktoru Claas Ares 
657 ATZ, 2007, 6100 m/h, 25 000 eiro 
plus PVN; traktoru Claas Ares 697 ATZ, 
2006, 6500 m/h, 26 000 eiro plus PVN; 
kombainu Claas Dominator 108 SL Max, 
1998, 4500 m/h, 31 500 eiro plus PVN; 
kombainu Claas Lexion 540, 2005, 3800 
m/h, 71  500 eiro plus PVN; traktoru 
Deutz Fahr 5130 DT, 2016, 1000 m/h, 
42 000 eiro plus PVN; kombainu Deutz 
Fahr 5670 HTS, 2006, 2700 m/h, 41300 
eiro plus PVN; traktoru Fendt 312 Vario, 
2008, 6100 m/h, 40 000 eiro plus PVN; 
traktoru Fendt 411 Vario, 2011, 5400 m/h, 
44 000 eiro plus PVN; traktoru Fendt 716, 
2004, 9700 m/h, 33 000 eiro plus PVN; 
traktoru Fendt 924, 2000, 11064 m/h, 
38  500 eiro plus PVN; traktoru Fendt 
936 Profi, 2008, 6400 m/h, 94 600 eiro 
plus PVN; piekabi Hawe ULW 2500 T, 
2009, 25 000 eiro plus PVN; traktoru 
John Deere 5100 M, 2012, 3100 m/h, 32 
000 eiro plus PVN; traktoru John Deere 
7930 AutoQuad, 2008, 7800 m/h, 53 500 
eiro plus PVN; traktoru Massey Ferguson 
8680 Dyna VT, 2011, 1800 m/h, 99 000 
eiro plus PVN; traktoru Massey Ferguson 
8690 Dyna VT, 2011, 2200 m/h, 95 000 
eiro plus PVN; traktoru Massey Fergu-
son 7624 Dyna 6, 2013, 2700 m/h, 65 
000 eiro plus PVN; traktoru Valtra N101, 
2006, 11500 m/h, 19 500 eiro plus PVN; 
traktoru Valtra T132V, 2010, 10000 m/h, 
35 000 eiro plus PVN; traktoru Valtra 
T171C, 2008, 8500 m/h, 36 500 eiro plus 
PVN; traktoru Valtra T190, 2007, 3800 
m/h, 38 000 eiro plus PVN; traktoru Val-
tra T70C, 2005, 12000 m/h, 25 500 eiro 
plus PVN. Tālr. 26122326 (Ritvars Tiško), 
www.valtek.lv.

Es reizēm atnākšu uz brīdi īsu,  
Lai redzētu, kā mani koki zied. 

/Ā. Elksne./ 
Izsakām līdzjūtību Puzaru ģimenēm, no 
tēva un vectēva atvadoties.

Pušilovu ģimene

Lai balta saule,
Zaļa zāle
Un viegla zeme
Smiltājā! 

/V.Kokle-Līviņa./
Izsakām līdzjūtību Inārai Andersonei 
un pārējiem piederīgajiem, māmiņu 
mūžībā pavadot.

SIA Kuldīgas PVAC kolektīvs

I z s a k ā m l ī dz j ū t ī b u  D r.  I n ā r a i 
Andersonei, māmiņu zemes klēpī 
pavadot.

Kolēģi no R.Eglītes doktorāta

Ilgu mūžu nodzīvoju,
Daudz darbiņu padarīju.
Nu dusēšu viegli, saldi
Baltā smilšu kalniņā. 

/T.dz./
Skumju brīdī esam kopā ar Ināru, 
mammu mūžībā pavadot.

Bijušie 11.c klasesbiedri un 
audzinātāja

Tava mīļa māmulīte
Mūža miegu aizmigusi;
Apklusuši silti vārdi,
Neteiks labu padomiņu. 

/T.dz./
Izsakām dz i ļu l īdz jū t ī bu Ināra i 
Andersonei un ģimenei, no māmulītes 
atvadoties.

Skrundas ielas 18. nama 
4. sekcijas kaimiņi

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem spārniem 
sedz... 

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Selgai, 
māmiņu mūžībā pavadot.

Kuldīgas PII Ābelīte kolektīvs

Izsakām visdziļāko līdzjūtību tuvi-
niekiem, JĀNI EIDEMANI smiltājā 
aizvadot.

Vingru ģimene.

Skumju brīdī esam kopā ar Raimondu 
un tuviniekiem, tēti smilšu kalniņā 
pavadot.

Gaismas ielas 7. mājas kaimiņi

Sertif icēts MEŽA TAKSATORS  – 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu 
un skaidas. Tālr. 28813110.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI -
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

SIA Alvos (40003111740) – C kat. AUTO-
VADĪTĀJI. Tālr. 26822461.

SIA Vikotrans (40103268183) – C1, 
C kategor i jas AUTOVADĪTĀJI . 
Tālr. 26822461. 

Darbs VĀCIJĀ gaļas kombinātā. Stun-
das likme 8,85 eiro, nodrošinām dzīvo-
šanu Vācijā (66 eiro mēnesī). Sīkāka 
informācija pa tālr. 20227843. SIA ALMA 
M, reģ. nr. 40003543608, lic. nr. 22/2017. 
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Trešdien, 7. februārī:
izskaidrojam alsungas budžetu.

dizainere, blogere Baiba ivanovska. 

leģendārie Ķocis un Varavīksne.

Joprojām jautā par atkritumiem.

Kuldīgā, Adatu ielā 5, atvērts veikals 

Ziedu bāze, kurā nopērkamas no Holan-

des vestas puķes.Šis ir ventspilnieku Lindas un Rinalda 

Plato ģimenes uzņēmuma Zelta zieds 

trešais veikals, jo divi jau atvērti Ventspilī 

iepriekšējā gadā. R.Platais skaidro: lai arī 

nosaukumā rakstīts bāze, tas ir veikals: 

„Šis nav salons. Kā ziedi no ārzemēm 

atnāk, tā iepakojumos tiek izlikti. Vārds 

bāze ir mārketinga triks, jo liek saprast, 

ka preces ir no pirmajām rokām – bez 

starpniecības. Mums tā arī ir, jo ziedus 

neiepērkam vairumtirdzniecības bāzē, bet 

iegādājamies puķu izsolē Holandē. Mana 

ģimene ar ziediem nodarbojusies tik ilgi, 

cik sevi atceros: audzēja puķes, piegādāja 

tās tirgotājiem, bet tagad nolēmām tirgot 

paši. Šāds lēmums radās, lai vairāk laika 

atliktu ģimenei.” Te strādāšot trīs vai četras darbinieces, 

un telpa ar laiku tikšot pārkārtota. Iecerēts 

veikalus atvērt arī Tukumā, Talsos un 

Jelgavā.  Kuldīgā ziedus vēl var iegādāties daudz-

viet: puķu tirdziņā pie Pilsētas laukuma, 

Oāzē, Tonī, SIA Vindenieki veikaliņā liel-

veikalā Rimi u.c.„Mazajā Kuldīgā konkurencē noturēties 

nav vienkārši,” saka ziedu veikala Tonis 

īpašniece Dace Čača. „Ir jūtams, ka pilsētā 

cilvēku vispār un arī klientu kļūst mazāk, 

bet saprotams, ka arī uzņēmēji katrs meklē 

savu vietu.”

Jolanta Hercenberga
Lāsmas Reimanes foto

Vai PieTiekami? 
Skrundā, kurai cauri iet Liepājas–Rīgas 

šoseja un ir vairāk nekā 2000 iedzīvo-

tāju, ir viena ēdnīca, viena kafejnīca un 

restorāns izmeklētai publikai. 

Bez Eiropas naudas neiztikt

Kilipi no Kurmāles Vankām bez projektiem tālu nebūtu 

tikuši. Vispirms nopirka traktoru ar frontālo iekrāvēju, 

tad pļaujmašīnu, arklu, grābekļus 

un vēl otru traktoru. Pašlaik ar 

Eiropas atbalstu tapusi 
liellopu kūts. 

Vēl Viens ziedu Veikals

Līdz 13. februārim Dziesmu un deju svētku 

dalībniekiem obligāti jāreģistrējas elektroniski. 

tā varēs tikt pie dalībnieka kartes, kas ļaus iekļūt 

pasākumos, paēst un braukt ar sabiedrisko 

transportu. Medicīnas māsas vervē uz ārzemēm. Darbā 

iekārtošanas firma SLS Orange uzskata, ka aicināt 

strādāt Skandināvijā – tā ir normāla konkurence 

Eiropas darba tirgū.

Svarīgi, lai ir, ko darīt, un viņi redz darba rezultātu. 

katrs sīkākais panākums ir kā kosmoss. 

kā dzīVei SagaTaVoT cilVēkuS ar ļoTi Smagām diagnozēm. 

 4. lpp.

 6.-7. lpp.

Kuldīgas jaunā veikala Ziedu bāze īpašnieks, ventspilnieks Rinalds Platais: „Cik vien sevi atceros, mana ģimene nodarbojusies ar ziediem. Tādēļ zinu, kas tiem patīk vai nepatīk un kā ar tiem apieties, lai 

līdz pircējam tie nonāktu labā kvalitātē.”

Kurzemnieku septembrim var abonēt:
līdz 29. augustam
m internetā,
m www.abone.pasts.lv (ietaupot 71 centu),
m pasta nodaļās,
m pie pastniekiem,
m redakcijā (ietaupot 71 centu).

Kurā gadā un kur tika dibināta grupa 
Līvi?

Atbildes līdz 23. augusta 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.

Atbilde: Dž.K.Roulingas grāmata par Hariju Poteru izdota 74 valodās. 
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis. 

līdzjūtības



trešdiena, 2018. gada 22. augusts

šodien, 22. augustā rīt, 23. augustā
Dienas garums – 14 st. 37 min.
Saule lec 6.07, riet 20.44.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. sabiedrība16

Naktī	 +14°...+17°

Dienā	 +19°...+24°
3-4 m/s

3-5 m/s
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Dienas garums – 14 st. 42 min.
Saule lec 6.05, riet 20.47.

Naktī	 +12°...+16°

Dienā	 +16°...+20°
2-3 m/s

3-5 m/s
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Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

sen joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

PIKC Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā  
turpinās audzēkņu uzņemšana līdz 31. augustam 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mācību sākums 3. septembrī 

 
 

 

Kvalifikācija 
Mācību 
ilgums 
(gadi) 

• Automehāniķis 4 

• Autodiagnostiķis 4 

• Loģistikas  darbinieks 4 

• Mēbeļu dizaina speciālists 4 

• Mēbeļu galdnieks 4 

• Tūrisma pakalpojumu  
   konsultants 

4 

• Pavārs 4 

• Viesu uzņemšanas dienesta   
   Speciālists 

4 

 

Pēc 9. klases 

Kvalifikācija 
Mācību 
ilgums 
(gadi) 

• Maizes un miltu konditorejas 
   izstrādājumu speciālists 

1,5 

• SPA speciālists 1,5 

• Manikīra un pedikīra    
   speciālists 

1 

 

Pēc 12. klases 

Dokumentu pieņemšana: Kuldīgā, Liepājas ielā 31.     
Informācija: www.kuldigastehnikums.lv, tālrunis: 6 33 24082, 25 631 181. 

 

 

Kvalifikācija 
Mācību 
ilgums 
(gadi) 

• Konditora palīgs 1 

• Gaļas produktu izgatavotājs 1 

• Autoatslēdznieks 1 

 

Pēc 9. klases 

Meklējam picu cepējus, pavārus un pavāra palīgus.
CV sūtīt e-pastā: propellerfoodie@gmail.com vai 

ienāc parunāties Baznīcas ielā 2 (SIA Propeller Foodie, 51203049281).

Ja gribi strādāt draudzīgā kolektīvā 
un iemācīties ko jaunu. Ja ēdiena 

gatavošana un pasniegšana ir 
tavs aicinājums, tad piesakies un 

pievienojies mūsu komandai. 

Palielinoties darba apjomiem, 
SIA KCE (41203037327) aicina darbā 

elektromontieri.
Piesakies, ja tev ir:
• arodizglītība ar elektromontiera kvalifikāciju vai otrā līmeņa 
profesionālās kvalifikācijas apliecība (elektrozinībās),
• pieredze elektromontiera darbā,
• B elektrodrošības grupa (vēlama),
CV un pieteikuma vēstuli sūtīt e-pastā: info@kce.lv, tālr. 25444964.

SIA KCE (41203037327) 
aicina darbā 

elektromontāžas darbu vadītāju.
Piesakies, ja tev ir:
• specializētā tehniskā izglītība vai augstākā izglītība,
• labas prasmes darbā ar datoru,
• sertifikāts elektromontāžas darbu vadīšanā (vēlams),
• C elektrodrošības grupa tiks uzskatīta par priekšrocību,
• B kategorijas autovadītāja apliecība,
• pieredze elektromontāžas darbu veikšanā un vadīšanā.
 CV un pieteikuma vēstuli sūtīt e-pastā: info@kce.lv, tālr. 25444964.

Plašākā sabiedriskā 
kustība pasaulē 

7. jūlijā visu zemju kooperatori svin Starptautiskos ko-
operācijas svētkus. Samērā neilgā attīstības laikā – 85 ga-
dos – kustība izveidojusies par tik plašu, ka plašuma ziņā 
otras pasaulē līdzīgas nav. Starptautiskā kooperācijas sa-
vienība patlaban apvieno 34 zemju centrālās savienības, 
kas savās organizācijās skaita ap 50 miljoniem koope-
ratoru. Latvijā pastāv ap 3000 kooperatīvu (patērētāju 
biedrību, piensaimnieku biedrību, krājaizdevu sabiedrī-
bu, savstarpējo ugunsapdrošināšanas biedrību u.c.), kas 
apvieno vairāk nekā 200 000 biedru. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem

Pats dārgākais ēdiens ir atdzisuši cepti 
kartupeļi, naktī, tieši no pannas, ar pirk-
stiem, un kamēr neviens neredz.

 •••••
Ja vecmāmiņa saka, ka tu labi izskaties, 

tas nozīmē, ka laiks sākt tievēt. 
 •••••

Lai neatlaistu  no darba, ierados pusstun-
du agrāk. Atlaida par pusstundu agrāk. 

 •••••
“Es savu priekšnieku, kad viņam labs ga-

rastāvoklis, varu sajaukt ar normālu cilvē-
ku.”

Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 
pērk 
Gailenes.
Vienmēr augstākās cenas. 
Tālr. 23220881. 

Iepērk Meža Ogas Sēnes

Lasi 

www.kurzemnieks.lv!




